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Prethodni broj biltena je izišao pred sami blagdan Velike Gospe 
i Dan naše općine pa ću stoga najprije se kratko osvrnuti na 
obilježavanje ovog važnog dana za našu općinu, ali i za sve gra-
đane Širokog Brijega. Svečana sjednica Općinskog vijeća koja se 
održava u povodu Dana općine je mjesto i prigoda kada se pri-
sjećamo onoga što je planirano i što se uradilo u proteklih godi-
nu dana, ali i onoga što se trebalo uraditi u našoj Općini. Tako je 
bilo i ove godine. Stoga ću u ovom broju izdvojiti dio onoga po 
meni možda najvažnijeg što sam istaknuo na Svečanoj sjednici, 
a što je siguran sam zanimljivo vama poštovani građani Širokog 
Brijega i vjerni čitatelji ovog biltena. Posljednjih nekoliko godina 
svi smo na neki način osjetili recesiju, a koja se osjeća i u tije-
lima lokalne samouprave, ali i u projektima koje smo započeli 
i stali i koje smo planirali, ali nismo uspjeli realizirati. 2010. i 
prva polovica 2011. je u najvećoj mjeri bila obilježena smanje-
njem javnih prihoda i nedostatnim proračunskim sredstvima za 
značajnija ulaganja u kapitalne projekte. Očekujemo nastavak 
aktivnosti na realizaciji projekta izgradnje pročistača otpadnih 
voda i glavnih kanalizacijskih kolektora što su višemilijunski 
kapitalni projekti, a koji su pripremljeni i uskoro bi se trebalo 
krenuti s radovima. U završnoj fazi pripreme je projekt rekon-
strukcije i proširenja sustava za navodnjavanje, a realizirano je 
više manjih infrastrukturnih projekata. Vrijednost ovih projekata 
je 15 milijuna konvertibilnih maraka. Za izgradnju autobusnog 
kolodvora raspisan je Javni poziv za javno-privatno partnerstvo. 
Imamo interesenata i ovaj projekt bi trebao uskoro krenuti s re-
alizacijom. Uz sve navedeno nastavit će se izgradnja započetih 
vodovoda po mjesnim zajednicama, tražit će se sredstva od vi-
ših razina vlasti za nastavak gradnje škole na Pecari i za druge 
planirane projekte. Očekujemo i stvaranje svih pretpostavki za 
mogućnost korištenja građevinskih parcela unutar nove indu-
strijske zone Trn, te nastavak pripreme infrastrukturnih i drugih 
projekata iz Programa kapitalnih investicija, kao i iznalaženje 
povoljnih načina njihova financiranja. To bi bilo u kratkim crta-
ma ono što nas je pratilo i prati u proteklih godinu dana. Iako 
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sam u nekoliko navrata spominjao nepravednu raspodjelu 
javnih prihoda prema našoj općini, ali ne samo prema nama, 
ponovit ću da se općini Široki Brijeg od 120 milijuna KM upla-
ćenih javnih prihoda na godišnjoj razini vrati svega 7 milijuna 
KM što je nedostatno za sve naše projekte i zahtjeve mjesnih 
zajednica, udruga i pojedinaca, koji su prema nama upućeni. 
Minimalni proračuni koji nisu dovoljni ni za funkcioniranje te-
meljnih javnih službi razlog su zbog kojeg općine i gradovi u 
Federaciji BiH idu s prijedlogom izmjene Zakona o raspodjeli 
javnih prihoda. Umjesto osam posto, koliko im se od PDV-a go-
dinama dodjeljuje, Savez općina i gradova u Federaciji BiH u 
kojem se nalazi i naša općina traži podizanje tog postotka na 
15 posto što bi možemo reći i bilo realno. Prema postojećim 
propisima oko 8,5 posto dobivaju općine od PDV-a a taj iznos 
opet se dijeli na četiri elementa. Po broju stanovnika u općini 
dodjeljuje se 68 posto sredstava. Pet posto dijeli se na osnovi 
površine, a 20 posto na temelju broja učenika u osnovnim 
školama, te sedam posto na osnovi razine razvijenosti općine. 
Nadam se kao i većina mojih kolega načelnika da će se taj 
postotak povećati na zadovoljstvo nas u općinskim tijelima 
uprave, ali i svih građana jer bi se na taj način mnogo lakše 
mogli realizirati zacrtani projekti u lokalnim zajednicama.
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mr. sc. Drago Martinović, 
urednik

Urednikova riječ

Forum odgovornosti, Akademija za građane, radio emisi-
ja Koktel magazin samo se neke od aktivnosti u prote-
klih mjesec-dva s kojima Općina Široki Brijeg nastavlja sa 
svojim kontinuiranim radom na svojoj promociji, ali i na 
približavanju Općine građanima pokazujući na taj način 
svoju otvorenost, javnost i transparentnost rada. Početkom 
listopada u organizaciji Centra civilnih inicijativa (CCI) i 

Na Svečanoj sjednici Općinskog vijeća održanoj 12. kolovoza 2011. premijerno je pri-
kazan dokumentarni film Široki Brijeg. U 15 minuta koliko traje film prikazana je 

povijest grada, ali i današnji Široki Brijeg kao gospodarsko, kulturno, športsko i vjersko 
središte ne samo Hercegovine već i mnogo šire, ali i kao Grad filma i Sveučilišni grad. 
Prema scenariju kojega je napisao mr. sc. Drago Martinović produkcija „Kadar“ iz Širokog 
Brijega snimila je dokumentarni film „Široki Brijeg“. Dokumentarni film „Široki Brijeg” je 
prikazan na Televiziji KISS (putem kabela TELEMACH) 5. i 6. rujna 2011. Film je postavljen 
na službenu Internet stranicu naše općine (www.sirokibrijeg.ba).

Dokumentarni film ŠIROKI BRIJEG       

uz suradnju s Mrežom nevladinih udruga Općine Široki Brijeg i Općinom Široki Brijeg u prostorijama mjesne zajednice 
Lijeva obala održan je Forum odgovornosti. Još jednom su građani imali prigodu postavljati pitanja Općinskom načelniku 
i pomoćnicima o svemu s čime se susreću u svojoj svakodnevnici, o infrastrukturi, o načina rada i funkcioniranja pojedinih 
službi i Javnih ustanova i poduzeća… Polovicom listopada u suradnji s OESS-om smo pokrenuli projekt Akademija za 
građane s osnovnim ciljem da se građanima omogući da saznaju više o funkcioniranju Općine, kao i da aktivnije sudjeluju 
u odlučivanju po pitanjima koja su od koristi za lokalnu zajednicu. Naša općina je jedna od sedam u Bosni i Hercegovini 
u kojoj je pokrenut ovaj projekt. Krajem listopada iz improviziranog studija Radija Federacije, u Općinskoj vijećnici, uživo je 
emitirana trosatna emisija Koktel magazin jedna od najslušanijih emisija ove radio postaje. Na Svečanoj sjednici Općinskog 
vijeća organiziranoj u povodu Dana općine premijerno je prikazan dokumentarni film Široki Brijeg što je još jedan vrijedan 
projekt naše Općine, koji na najbolji mogući način prikazuje naš grad. Grad koji s ponosom ističe svoj slogan 
– Široki Brijeg  – uvijek na 1. mjestu –

Iz improviziranog studija Radija Federacije smještenog u Op-
ćinskoj vijećnici uživo je emitirana 28. listopada 2011. trosat-

na emisija ove Radio postaje pod nazivom Koktel magazin. U 
jednoj od najslušanijih emisija na Radiju Federacije, emitiranoj 
od 13 do 16 sati, sudjelovalo je 60-ak Širokobriježana iz pod-
ručja gospodarstva, kulture, športa, glazbe... Među sudionicima 
emisije Koktel magazin bili su zbor Glazbene škole Široki Bri-
jeg, članovi HKUD-a Svi sveti iz Jara, predstavnik tvrtke Che-
mo Commerce, novinar i humorista Frano Vukoja, Tomislav 
Topić direktor Mediteran film festivala, Luka Šakota atletičar, 
Nikola Galić član organizacijskog odbora WHF-a, fra Vendelin 
Karačić, Općinski načelnik Miro Kraljević... 

KOKTEL MAGAZIN IZ ŠIROKOG BRIJEGA

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu
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OPĆINSKO VIJEĆE

Pokrenut postupak za pripremu lokacija 
za izgradnju solarnih elektrana

Na samom početku rada 41. sjednice Općinskog 
vijeća održane 16. rujna 2011. prisegu je položila 
vijećnica HDZ-a BiH Martina Mikulić. Martina Mi-
kulić je u Općinsko vijeće ušla nakon ostavke na to 
mjesto vijećnika Dinka Grbešića. 

Na 41. sjednici Općinskog vijeća usvojena je Odluka 
o izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i nači-
nu dodjele građevinskog zemljišta u državnom vla-
sništvu. Boro Zovko iz Službe prostornog uređenja 
i zaštite okoliša obrazložio je Odluku prema kojoj 
se postojeća zona 5 proširuje na način da cijelo po-
dručje gospodarske zone Trn ulazi u zonu 5 čime 
se stvaraju povoljniji uvjeti za gradnju poslovnih i 
industrijskih objekata na tom području.

Na istoj sjednici Općinskog vijeća jednoglasno je 
usvojen i Zaključak o pripremi lokacije za izgradnju 
solarnih elektrana, a koji je obrazložio Boro Zovko 
iz Službe prostornog uređenja i zaštite okoliša, i pre-
ma kojem se obvezuje Općinski načelnik da putem 
nadležnih Službi pokrene odgovarajuće postupke 
za određivanje mogućih lokacija na raspoloživom 
državnom zemljištu za izgradnju solarnih elektra-
na. Jednoglasno je usvojeno i Rješenje o utvrđivanju 
prava vlasništva na građevinskom zemljištu u korist 
Maria Zovke sina Marinka iz Oklaja. 

Vijećnici su Izvješće o izvršenju Proračuna Općine Širo-
ki Brijeg za razdoblje od 1.1.2011. do 30.6.2011. primili 
na znanje. Predsjednik kluba HDZ-a BiH dr. Pavao Čolak 
je predložio da se grantovi za zdravstvo, subvencionira-
nje hitne pomoći i sredstva za imunizaciju pučanstva 
prebace na županijski Zavod za zdravstveno osiguranje. 
Vijećnica Ruža Sopta je predložila Zaključak prema 
kojem bi se trebali sastati Općinski načelnik, ravna-
telj Doma zdravlja i županijski ministar zdravstva rada 
i socijalne skrbi kako bi pronašli rješenje financiranja 
hitne pomoći, kao i iznalaženje sredstava za imuniza-
ciju pučanstva. Ovaj zaključak je jednoglasno usvojen. 
Vijećnik Narodne stranke Radom za boljitak Krešimir 
Šakić imao je primjedbe na nekoliko stavki i to: prihodi 
od koncesije od kojih nema prihoda, porez na alkohol-
na i bezalkoholna pića koji je prema vijećniku Šakiću 
neobjašnjivo nizak, zatim izdaci za administrativni mate-
rijal. Vijećnik Šakić je postavio i pitanje fonda prirodnih 
nesreća, postoji li račun i ako postoji koliki je iznos na 
računu. Općinski načelnik je odgovorio da općina nema 
prihoda od koncesije, ali isto tako da su izdaci za mate-
rijalne troškove upravo najveći na početku godine. Šef 
odsjeka gospodarstva Andrija Kraljević je odgovorio da 
se sredstva iz navedenog fonda prirodnih nesreća ne 
koriste za naknadu šteta od elementarnih nepogoda 
već isključivo za prevenciju. 

Vijećnici su na istoj 41. sjednici Općinskog vijeća primili 
na znanje i polugodišnje Izvješće o implementaciji Stra-
tegije komuniciranja s javnošću općine Široki Brijeg od 
2009. do 2012. 

Nedjeljko Bokšić, 
predsjednik Općinskog vijeća
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Izvješća ravnatelja osnovnih i srednjih škola i glazbene škole Široki Brijeg jednoglasno su usvojena. Vijećnici 
su primili na znanje Informaciju o privatizaciji poduzeća u Općini Široki Brijeg. Informacija je u pisanom 
obliku zaprimljena od ravnatelja Agencije za privatizaciju ŽZH mr. sc. Ante Markića. O zaštiti i stanju okoliša 
i aktivnosti oko izrade lokalnog ekološkog akcijskog plana (LEAP) u općini Široki Brijeg vijećnike je upoznao  
Boro Zovko iz Službe prostornog uređenja i zaštite okoliša. Vijećnici su upoznati i o štetama uzrokovanim 
prirodnom nepogodom-tučom koja je zahvatila područja mjesnih zajednica Kočerin, Ljubotići i dijelom pod-
ručje mjesne zajednice Ljuti Dolac 8. lipnja ove godine. Prema informaciji, koju je obrazložio Andrija Kraljević 
šef odsjeka gospodarstva, ukupna visina štete nastale uslijed prirodne nepogode na navedenim područjima 
je 429.814,70 KM. 

Na 42. sjednici Općinskog vijeća održanoj 17. li-
stopada 2011. jednoglasno su usvojene Odluke o 
usuglašavanju djelatnosti i izmjenama i dopunama 
Statuta Javnog poduzeća Radio postaje Široki Brijeg. 
Na istoj sjednici Željko Vukoja pomoćnik načelnika 
za civilnu zaštitu obrazložio je izvješće povjerenstva 
za procjenu štete o šteti nastaloj 8.6.2011. djelo-
vanjem prirodne nepogode tuče - grada na dijelu 
naselja općine Široki Brijeg. Prema ovom izvješću 
šteta na poljoprivrednim kulturama nastala je na 
površini od 81,36 ha u ukupno 294 domaćinstva 
u ukupnom iznosu 429.814,70 KM. „Općina je su-
kladno Zakonu o zaštiti i spašavanju ljudi i materijal-
nih dobara od prirodnih ili drugih nesreća dužna za 
saniranje štete izdvojiti 40% sredstava prihodovanih 
na posebnom transakcijskom računu Općine, za ot-
klanjanje posljedica od prirodnih nesreća što u ovoj 
godini iznosi 44.764,67 KM“, istaknuo je Vukoja. Iz-
vješće je većinom glasova vijećnika usvojeno.

Prema izvješću Javne ustanove Coming, koje 
je na 42. sjednici Općinskog vijeća prezen-
tirao Dinko Grbešić uposlenik Cominga,  a 
radi se o tehničkom stanju rasvjetu, na ci-
jelom području Općine su ukupno 1.784 
lampe, od čega je najveći broj jačine 150 
W 824 komada, 382 lampe su jačine 125 W 
živa i 182 komada od 250 W živa. Tehnička 
ispravnost rasvjetnih tijela je uglavnom za-
dovoljavajuća. Vijećnik Ivo Jurilj je predložio 
da se rasvjeta instalira u mjestima u kojima 
ne postoji i da se građanima uspostavljaju 
računi od cca 3 KM mjesečno. Vijećnici su 
podatke o tehničkom stanju rasvjete primili 
na znanje. 

Iz Podružnice službe za zapošljavanje Širo-
ki Brijeg dostavljena je informacija o radu 
Podružnice u vremenu od 1.1.2011. do 
30.9.2011. koju je prezentirala voditeljica 
Podružnice Marijana Ćosić. Nezaposlenih 
u Širokom Brijegu s 30.9.2011. je 3.567 od 
kojih je čak 194 s visokom stručnom spre-
mom, 152 osobe s višom i 1.021 osoba sa 
srednjom stručnom spremom. Ostali neza-
posleni su sa stručnom spremom VKV, KV, 
PK i NK.  

Ukupna visina štete od prirodne nepogode iznosi 429.814,70 KM

Sjednice Općinskog vijeća prenose se pu-
tem Radio postaje Široki Brijeg (92.7 MHz, 
93.1 MHz i 102.3 MHz), a mogu se pratiti i 
na općinskoj internet stranici.
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Obilježavanje Dana općine 
i blagdana Velike Gospe 

Na samom početku Svečane sjednice Op-
ćinskog vijeća, održane 12. kolovoza 2011., 

nazočne je pozdravio predsjednik Općinskog vi-
jeća Nedjeljko Bokšić. Predsjednik Bokšić je iz-
među ostalog istaknuo da je od zadnje svečane 
sjednice Općinskog vijeća,održane prije godinu 
dana, održano 11 sjednica na kojima je doneseno 
46 odluka, 26 rješenja, 24 zaključka, 27 izvješća, 
11 informacija i tri plana među kojima je i De-
taljni plan Gospodarske zone Trn. U izvješću o 
radu Općinskog načelnika Mire Kraljevića koje 
je prikazano u obliku 8-minutne video projekcije 
načelnik Kraljević posebno je istaknuo nepraved-
nu raspodjelu javnih prihoda prema općini, kao 
i projektima koji su započeti, ali i onima koji su 
stopirani (škola), te o gospodarstvu i infrastruk-
turi i planovima za slijedeću godinu. Nakon vi-
deo projekcije Općinski načelnik Miro Kraljević 
je dodao da očekuje potporu viših razina vlasti, 
ali i pravedniju raspodjelu javnih prihoda jer Op-
ćini Široki Brijeg se od 120 milijuna konvertibilnih 
maraka javnih prihoda na godišnjem nivou vrati 
svega 7 milijuna konvertibilnih maraka.

Široki Brijeg je nakon monografije Široki Bri-
jeg, koja je u veoma kratkom vremenu nakon 
što je ugledala svjetlo dana (početkom 2009.) 
dobila nekoliko nagrada, ali i mnogobrojne 
pozitivne  reakcije građana i gostiju koji su je 
imali prigodu prelistati, dobio i dokumentarni 
film koji je premijerno prikazan. U 15 minuta 
koliko traje film prikazana je povijest grada, ali 
i današnji Široki Brijeg kao gospodarsko, kul-
turno, športsko i vjersko središte ne samo Her-
cegovine već i mnogo šire, ali i kao Grad filma 
i Sveučilišni grad. 

ODRŽANA SVEČANA SJEDNICA OPĆINSKOG VIJEĆA 
U POVODU DANA OPĆINE ŠIROKI BRIJEG

fra Sretan Ćurčić, širokobriješki gvardijan
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Koncert Jasmina Stavrosa 
u središtu Širokog Brijega

Kao i svake godine, tako i ove, na blagdan 
Velike Gospe koji je ujedno i Dan op-

ćine na Trgu širokobrijeških žrtava u sredi-
štu grada, u sklopu programa obilježavanja 
Dana općine, priređen je koncert. Na pre-
punom trgu Širokobriježane i njihove goste 
zabavljao je poznati hrvatski pjevač Jasmin 
Stavros. On je već od ranije poznat kao 
dobar zabavljač pa je i ovog puta opravdao 
taj epitet. Prije koncerta Jasmina Stavrosa 
nekoliko pjesama otpjevala je Ana Damja-
nović. 

U svom obraćanju nazočnima širokobriješki gvar-
dijan fra Sretan Ćurčić je istaknuo da je Franje-
vački samostan Široki Brijeg najstariji samostan 
u Hercegovini, da je Široki Brijeg kolijevka fra-
njevaca, kulture i pismenosti, ali istovremeno na-
pomenuvši da je neophodno što prije povratiti 
fratarsku imovinu da bi se moglo uraditi i ono što 
nedostaje Širokom Brijegu, a to je između ostalog 
i knjižnica, memorijalni centar za pobijene franjev-
ce, urediti sklonište i groblje Mekovac... „Danas 
smo mogli vidjeti zašto je Široki Brijeg uvijek na 1. 
mjestu, a to je da smo slušali načelnika Kraljevića 
a nismo ga vidjeli“, aludirajući na video projek-
ciju izvješća Općinskog načelnika Mire Kraljevića 
rekao je Generalni konzul Republike Hrvatske u 
Mostaru Velimir Pleša. Gradonačelnik Vinkovaca 
dr. Mladen Karlić je čestitajući Dan općine i blag-
dan Velike Gospe rekao da se Vinkovci ponose što 
im je grad prijatelj Široki Brijeg jer je to grad koji 
stalno ide dalje i razvija se. Prije svečane sjedni-
ce Općinskog vijeća položen je vijenac i zapaljena 
svijeća na Trgu širokobrijeških žrtava (kod križa). 
Na sjednici su bili nazočni predstavnici hrvatskog 
naroda u tijelima političke, zakonodavne i izvrš-
ne vlasti države Bosne i Hercegovine, Federacije 
Bosne i Hercegovine, Županije Zapadnoherce-
govačke, načelnici i predsjednici Općinskih vijeća 
susjednih općina, predstavnici Udruga proisteklih 
iz Domovinskog rata, širokobriješki fratri s gvar-
dijanom fra Sretanom Ćurčićem, gradonačelnik 
Vinkovaca grada prijatelja dr. Mladen Karlić, Matija 
Posavec dožupan Međimurske županije s kojom 
je Općina Široki Brijeg potpisala povelju o prija-
teljstvu, predstavnici političkih stranaka, znanstve-
nog i kulturnog života, gospodarstvenici, športski 
djelatnici... Svečanost obilježavanja Dana općine i 
blagdana Velike Gospe svojim nastupom su upot-
punile Nikolina Šušak i Gabrijela Iličić učenice 
Srednje glazbene škole Široki Brijeg i voditelj Ma-
rinko Karačić. Svečanu sjednicu uživo su prenosili 
Radio postaja Široki Brijeg i Radio Herceg Bosne, 
a mogla se pratiti i putem interneta na www.siro-
kibrijeg.ba i www.hercegovinalive.com 

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu

Velimir Pleša, generalni konzul Republike Hrvatske u Mostaru
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IZ UREDA NAČELNIKA

Na konferenciji za novinare održanoj, 10. ko-
lovoza 2011., u povodu Dana općine Široki 

Brijeg govorio je Općinski načelnik Miro Kra-
ljević. Načelnik Kraljević je govorio o raspodjeli 
javnih prihoda, o gospodarstvu, infrastrukturi, o 
planovima…
„Postojeći način raspodjele javnih prihoda je ne-
pravedan i naša općina kao i mnoge druge općine 
su u tom pogledu zakinute. Ukupni promet koji 
su ostvarili naši gospodarstvenici u protekloj go-
dini iznosi cca 1,2 milijarde konvertibilnih maraka. 
Ukupni javni prihodi na području Širokog Brijega 
već nekoliko godina iznose preko 120 milijuna 
konvertibilnih maraka godišnje. U općinski pro-
račun se u protekloj godini ukupno s PDV-om 
vratilo 6.700.000 konvertibilnih maraka. To jasno 
govori o ukupnim gospodarskim aktivnostima na 
području naše općine. Prva polovica ove godine, 
kao i cijela 2010. godina je u najvećoj mjeri bila 
obilježena smanjenjem javnih prihoda i nedo-
statnim proračunskim sredstvima za značajnija 
ulaganja u kapitalne projekte. Ipak, za realizaciju 
je pripremljen projekt izgradnje kanalizacijskih 
kolektora koji će se izvoditi u ovoj godini. U za-
vršnoj fazi pripreme je i projekt rekonstrukcije i 
proširenja sustava za navodnjavanje, a realizirano 
je više manjih infrastrukturnih projekata. Očeku-
jemo i nastavak aktivnosti na realizaciji projekta 
izgradnje pročistača otpadnih voda i glavnih kana-
lizacijskih kolektora što su višemilijunski kapitalni 
projekti, a koji su pripremljeni i ubrzo će se kre-
nuti s radovima. I u protekloj godini nisu izostali 
rezultati u športu i kulturi, a koji su na najbolji 
način predstavili i promovirali naš grad“, rekao je 
između ostalog načelnik Kraljević.

ODRŽANA KONFERENCIJA ZA NOVINARE 
OPĆINSKOG NAČELNIKA MIRE KRALJEVIĆA

„Realno je očekivati da za završetak gradnje ško-
le na Lisama novce osiguraju županija i Federa-
cija po milijun konvertibilnih maraka što bi bilo 
dovoljno za završetak objekta“, rekao je načelnik 
Kraljević odgovarajući na pitanje novinara FENE 
Marka Čuljka. Na pitanje novinarke Večernjeg li-
sta Ane Buntić-Ćavar o gospodarskoj zoni Trn na-
čelnik Kraljević je odgovorio da se još čeka Od-
luka Vlade ŽZH kako bi Općina mogla raspolagati 
gospodarskom zonom. 

O programu obilježavanja Dana općine i proslave 
blagdana Velike Gospe govorio je mr. sc. Drago 
Martinović savjetnik načelnika za odnose s jav-
nošću istaknuvši: „Središnji događaj obilježavanja 
Dana općine i blagdana Velike Gospe je svečana 
sjednica Općinskog vijeća koja će se održati u pe-
tak 12. kolovoza i na kojoj će premijerno biti pri-
kazan dokumentarni film Široki Brijeg. Pripremili 
smo i kulturno-zabavni program tako da u ovih 
nekoliko dana prije, kao i na sam Dan općine i 
blagdan Velike Gospe moći ćemo uživati u gangi, 
bećarcu, tamburašima, ali i taktovima zabavne od-
nosno pop-rock glazbe naših mladih glazbenika.”
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Općinski načelnik Miro Kraljević primio je, 22. 
kolovoza 2011., hrvatskog političkog emigranta 

Vranu Penavića. Rođen u Širokom Brijeg 1936. Vrane 
Penavić je 1961. emigrirao u SAD. „Lijepo je nakon 
toliko godina biti u svom rodnom Širokom Brijegu. Iza 
mene je 35 godina emigracije, ali na kraju se isplatilo 
jer imamo državu Hrvatsku”, rekao je Vrane Penavić 
zahvalivši se načelniku Kraljeviću na prijamu. Vrane 
Penavić se u Americi oženio Meksikankom Mary i ima 
dvoje djece Frenka uspješnog poduzetnika i Patriciu 
šeficu protokola američkog predsjednika Baracka 
Obame.

OPĆINSKI NAČELNIK PRIMIO PREDSTAVNIKE SAVEZA 
OPĆINA I GRADOVA BOSNE I HERCEGOVINE

Općinski načelnik Miro Kraljević s pomoćnicima Matom Zadro i Vjekoslavom Draškićem primio je, 15. rujna 
2011., predstavnike Stručne službe Saveza općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine u okviru pro-

jekta „Jačanje kapaciteta saveza općina i gradova u Bosni i Hercegovini” (CDMA). U okviru posjeta promoviran 
je navedeni projekt koji implementira Međunarodna kooperativna agencija asocijacije nizozemskih općina VNG-
International, u suradnji sa Savezom općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine i Savezom opština i gradova 
Republike Srpske, a koji je financiran od strane Švedske međunarodne agencije za razvojnu suradnju - Sida. Po-
sebno su naglašene usluge kao što su pravno i financijsko savjetovanje, koje u sklopu spomenutog projekta Savez 
nudi svojim članicama. 

NAČELNIK KRALJEVIĆ PRIMIO VRANU PENAVIĆA 
HRVATSKOG EMIGRANTA

Asfaltirana cesta kroz 
Ljuti Dolac

U nastavku rekonstrukcije i asfaltiranja ceste na 
dionici Knešpolje-Ljuti Dolac (granica s Gra-

dom Mostarom) početkom listopada asfaltirana je 
dionica ceste kroz Ljuti Dolac u dužini cca 1.500 
metara. Za završetak ovog projekta potrebno je as-
faltirati preostali dio ove dionice u dužini od cca 
1.200 metara.

FOTO VIJEST

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu
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U NAŠEM GRADU

I ove godine učenici Srednje strukovne škole Široki Brijeg, na pla-
tou ispred škole, prigodnim programom obilježili su 14. listopada 

2011. Dane kruha. Nakon blagoslova kojega je na sve nazočne na 
ovoj jedinstvenoj tradicionalnoj priredbi sazvao fra Vine Ledušić, 
učenicima su se prigodnim riječima obratili ravnatelj škole Marinko 
Zeljko i Općinski načelnik Miro Kraljević. U zabavnom dijelu pro-
grama izvedbom spleta hercegovačkih plesova predstavila se sekcija 
kulturno-umjetničkog društva škole, a proglašeno je i najbolje odje-
ljenje u pripremanju plodova zemlje.

Dani kruha u Srednjoj strukovnoj školi 

Pobjednica natjecanja u pisanju pisama na temu “Zamisli da si drvo koje 
živi u šumi. Napiši pismo nekome da mu objasniš zašto je važno zaštititi 

šume” je Jasna Duranović, učenica Prve osnovne škole Široki Brijeg. Pismo 
Jasne Duranović izabrano je između više od 1.300 pristiglih pisama na za-
jednički natječaj tri bh poštanska operatora (Hrvatska pošta Mostar, Pošte 
Srpske Banjaluka i BH Pošta Sarajevo) i ove godine predstavljalo je Bosnu i 
Hercegovinu na natjecanju koje na svjetskoj razini organiziraju Svjetski po-
štanski savez i UNICEF. Domaćin svečane završnice ovogodišnjeg natjecanja 
„Najljepše pismo mladih BiH 2011.“, održane 21. listopada 2011. bila je Hr-
vatska pošta Mostar. 

Već tradicionalno u područnoj školi Podvranić (OŠ Kočerin) obilje-
žavaju se Dani kruha i zahvalnost za plodove zemlje. Na samom po-

četku programa sve nazočne pozdravio je v.d. ravnatelj Željko Slišković 
koji je istaknuo važnost ove proslave Dana kruha,  kako bi što bolje svi 
zajedno poučili djecu važnosti koju imaju kruh i ostali plodovi zemlje. 
Tako su i ove godine razredni učitelji i djeca škole 17. listopada 2011. 
priredili prigodan program uz izložbu plodova zemlje užeg zavičaja, kruha 
i krušnih proizvoda, različitog sjemenja, te starih predmeta u kojima su 
ljudi nekad prije pripremali kruh. Pjesmom, recitacijama i igrokazom uče-
nici su dočarali važnost ovog dana proslave i zahvale za plodove zemlje. 
Voditeljica područne škole Podvranić Marija Čović zahvalila je se svima, 
istaknula je važnost obilježavanja Dana kruha i naglasila kako se tradicija 
naših starih treba nastavljati s generacije na generaciju.

PROSLAVLJENI DANI KRUHA U PODRUČNOJ 
ŠKOLI PODVRANIĆ

Najljepše pismo mladih napisala Jasna Duranović iz Širokog Brijega
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U organizaciji Centara civilnih inicijativa (CCI) i uz 
suradnju s Mrežom nevladinih udruga Općine 

Široki Brijeg i Općinom Široki Brijeg u prostorija-
ma mjesne zajednice Lijeva obala, 6. listopada 2011. 
održan je Forum odgovornosti - neposredni susret 
Općinskog načelnika Mire Kraljevića i pomoćnika s 
građanima Širokog Brijega. Na samom početku Fo-
ruma odgovornosti Alenka Ban predstavnica CCI-a 
istaknula je da prema anketama, ali i saznanjima koje 
imaju u CCI-u komunikacija između Općinskog načel-
nika i tijela lokalne samouprave i građana u Širokom 
Brijegu dobra i da Općina Široki Brijeg ima redovito 
ažuriranu web stranicu putem koje se može doći do 
informacija koje su potrebne građanima, ali i da osim 
mogućnosti svakodnevnog prijema kod Načelnika 
građani imaju i mogućnost postavljanja upita putem 
elektronske pošte. Alenka Ban je postavila pitanja 
Općinskom načelniku Miri Kraljeviću koja su bila po-
stavljena na prošlogodišnjem Forumu odgovornosti. 
Pitanja su se odnosila na izgradnju pročistača otpad-
nih voda, vodovoda prema Knešpolju, završetka škole 
na Pecari, prijevoza učenika i izradi Detaljnog plana 
Duhanske stanice. „Priča o pročistaču otpadnih voda 
traje već šestu godinu. Moram reći da nije do nas u 
Općini jer smo uradili sve što se tražilo od nas da se 
realizira kredit španjolske Vlade, ali izgleda da španjol-
ska tvrtka Azierta koja je trebala izvoditi radove nije u 
mogućnosti to izvesti, stoga se moramo još malo str-

ODRŽAN FORUM ODGOVORNOSTI

piti”, rekao je načelnik Kraljević odgovarajući na prvo 
pitanje te dodao: „Naš najveći problem je nedostatak 
financijskih sredstava jer smo za sve naše projekte 
osigurali projektnu dokumentaciju, ali izostaje potpo-
ra viših razina vlasti ponajprije Federacije Bosne i Her-
cegovine.” Načelnik Kraljević istaknuo da je u zgradu 
Općine više uloženo u protekle dvije-tri godine nego 
od kada je ona izgrađena, zatim da je cesta kroz Blato 
pri samom kraju i da je ostalo još nekih 1.200 metara... 
Pomoćnik načelnika za prostorno uređenje i zaštitu 
okoliša Boro Zovko je na upit jednoga građana o ce-
sti uz Gedžinu stranu rekao da je prije nekoliko dana 
dobio obećanje izvođača da će cesta biti asfaltirana za 
nekih 20-ak dana. Najčešće postavljena pitanja građa-
na su se odnosila na detaljni plan uređenja grada, kao 
i na uređenje pojedinih ulica u gradskom području, ali 
i na postavljanje kanti za smeće u gradu, rasvjeti....  Na 
pitanja su odgovarali Općinski načelnik, pomoćnici i 
ravnatelji Javnih poduzeća i ustanova. 

Centar za građansku suradnju iz Livna je, 11. 
studenoga 2011., u sklopu projekta „Promo-

viranje participacije građana u lokalnoj upravi“, a 
uz pomoć Kanadskog fonda za lokalne inicijative, 
opremio prostorije mjesne zajednice Izbično. Ra-
čunar s pratećom opremom, laserski pisač, stol 
za računar, uredski ormar, radni uredski stol i 10 
stolica predsjedniku MZ Izbično Tihomiru Crnjcu 
predali su predstavnici Centra za građansku su-
radnju iz Livna. „Zahvaljujući ovoj donaciji Centra 
za građansku suradnju mjesna zajednica će po prvi 
puta otkada postoji imati opremljen ured, što će 
zasigurno olakšati rad te doprinijeti kvalitetnijem 
funkcioniranju mjesne zajednice. Ovo je dovrše-

CENTAR ZA GRAĐANSKU SURADNJU IZ LIVNA OPREMIO 
URED MZ IZBIČNO

tak dijela projekta MZ koji ima za cilj izgradnju 
Doma kulture u prostorijama bivše ambulante. U 
sklopu cjelokupnog objekta stvorili bi se uvjeti za 
održavanje raznih kulturnih i inih sadržaja koji bi 
doprinijeli općem razvoju naše mjesne zajednice”, 
rekao je predsjednik MZ Izbično Tihomir Crnjac.
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Početkom listopada u Rasnu je pokrenuta inici-
jativa za širenje puta na dvije lokacije: Marina 

strana i dionica ceste kod trafostanice. Do sada 
prikupljena novčana sredstva su u iznosu 1.650 
KM. Grubi radovi su prije nekoliko dana završeni, 
ali je potrebno još financijskih sredstava da bi se 
završilo ono što je planirano. Inicijatori ove akcije 
pozivaju sve one koji mogu da pomognu i svojim 
skromnim financijskim prilozima podrže spome-
nutu akciju.

AKCIJA ŠIRENJA CESTE U RASNU

U okviru provedbe projekta “KAMEN” koji se financi-
ra iz IPA programa prekogranične suradnje Hrvat-

ska - Bosna i Hercegovina, a kojeg implementira Razvojna 
agencija HERAG, 20. kolovoza 2011., u partnerstvu Druš-
tva za zaštitu okoliša i kulturno povijesnog nasljeđa EKO 
ZH i JU Razvojne agencije Županije Zapadnohercegovačke 
HERAG, održana je jednodnevna radionica o korištenju 
tehnika tradicionalne obrade kamena u obnovi objekata 
od značaja za kulturnu baštinu na programskom području 
Hercegovine i Dalmacije. Radionica se održavala na lokaciji 
Mlinice na izvoru Borak čiji je cilj bio upoznati polaznike s 

Održana praktična radionica KAMEN u Širokom Brijegu

osnovama pripreme i obrade kamena, i dobrim praksama u obnovi objekata tradicionalne arhitekture s naglaskom 
na tehnike klesanja i obrade kamena. Tijekom cijelog dana širokobriješki majstori-klesari obavljali su klesarske 
radove na kamenu kojeg su ugrađivali na licu mjesta u izgradnju česme, pri čemu su prikazali tehnike obrade ka-
mena (priprema klesanaca), način ugradnje, priprema veziva i fugiranje, klesanje rubnih kamena (vaca)… Ovo je 
nastavak aktivnosti koje udruga EKO ZH već duže vrijeme poduzima na obnovi starih mlinica i uređenju okoliša 
na vrelu Borak kao jednom prirodnom biseru koji je nepravedno zapušten i devastiran. Kroz uspostavljeno par-
tnerstvo Razvojna agencija HERAG i nevladine udruge, kroz projekt “KAMEN” navedeni prostor je dobio jedan 
javni objekt (česmu) koja trajno ostaje na korištenje Širokobriježanima. Projekt “KAMEN” ukupne vrijednosti cca. 
570.000,00 EUR-a ima za cilj unaprjeđenje poduzetništva u sektoru obrade i eksploatacije kamena u prekogranič-
nom području Hercegovine i Dalmacije s jakim naglaskom na ručnu obradu kamena-klesanje. Projekt je u šestom 
mjesecu implementacije i ovo je jedna u nizu radionica koje će se provesti tijekom 20 mjeseci koliko je i vrijeme 
trajanja projekta.

U RASNU PROSLAVLJEN BLAGDAN SVETOG FRANJE ASIŠKOG

U župi Rasno proslavljen je blagdan svetog Franje Asiškog. Svečano misno slavlje predvodio je župnik 
fra Danko Perutina. Misno slavlje je počelo procesijom, a ove godine kip svetog Franje nosili su 

mještani zaseoka Muse. Program obilježavanja blagdana svetog Franje Asiškog počeo je trodnevnicom. 
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Program obilježavanja dana Gimnazije započeo je, 4. li-
stopada 2011., svečanom sjednicom Zbora profesora 

nakon čega je održana i izložba starih fotografije široko-
briješke Gimnazije. Obilježavanje Dana Gimnazije nastav-
ljeno je svečanim misnim slavljem u širokobriješkoj Crkvi 
uznesenja Blažene Djevice Marije, a kojoj su prisustvovali 
učenici, profesori i djelatnici Gimnazije fra Dominika Man-
dića. Dan prije, 3. listopada, izveden je prigodni učenički 
recital tzv. retrospektivni recital. Kamen temeljac današ-
njoj Gimnaziji položio je i posvetio ga biskup mostarsko-
duvanjski  fra Alojzije Mišić 4. listopada 1924. i taj dan se 
obilježava kao Dan Gimnazije. Povijest Gimnazije duboko 

SVEČANO OBILJEŽEN DAN GIMNAZIJE 
FRA DOMINIKA MANDIĆA

Nakon što je krajem listopada završena obnova 
kapelice u groblju Javor u Crnim Lokvama, a još 

ljetos završene  mrtvačnice na grobljima Karača i Sun-
čenjak u Ljubotićima iste su i elektrificirane. Uz veliki 
trud i zalaganje mještani Crnih Lokava i Ljubotića su uz 
pomoć fra Ljube Čuture i župnika Mladena Vukšića, ali 
i uz razumijevanje i pomoć P.J. Elektro u Širokom Bri-
jegu, u elektrifikaciji ovih objekata, dobili hvale vrijedne 
objekte. U župi Kočerin početkom ove godine, ukopni-
ci groblja Sajmište u Pripolju također su se odlučili za 
izgradnju mrtvačnice. Završeni su grubi radovi. Prema 
podatcima od 31.10.2011., uzetih s oglasne ploče, priku-
pljeno je od ukopnika 58.821 KM i od raznih donatora 
22.577 KM. Do sada je utrošeno 75.460 KM. 

ELEKTRIFICIRANE MRTVAČNICE U LJUBOTIĆIMA I KAPELICA 
U CRNIM LOKVAMA, A U TIJEKU IZGRADNJA MRTVAČNICE 
U PRIPOLJU

je povezana s dolaskom fratara iz Bosne Srebrene u Hercegovinu 1844. godine, a formalno počinje djelovanje 
1889. godine kada je osnovan i prvi razred, a drugi 1890. godine. Do 1903. Gimnazija u Širokom Brijegu bila je 
pristupačna samo polaznicima koji su se htjeli posvetiti svećeničkom pozivu. Broj učenika rastao je iz godine u 
godinu, a prvi ispiti zrelosti obavljeni su 1918. kada je Gimnazija i dobila pravo javnosti. Godine 1931. dovršava se 
gimnazijska zgrada, a godinu poslije i zgrada učeničkog doma. Franjevačka klasična gimnazija u Kraljevini Jugoslaviji 
slovila je kao najbolja škola takve vrste, a u razdoblju od 1936. do 1939. od 19 profesora 16 ih je bilo s titulom 
doktora znanosti. Gimnazija je zbog ratnih sukoba Drugoga svjetskoga rata prestala raditi 1944., a u veljači 1945., 
1942., 1943. i 1944., partizani su napravili stravičan zločin u Hercegovačkoj franjevačkoj provinciji ubivši 66 fratara, 
među kojima je bio i velik broj profesora. Poslije rata 1946. godine osnovana je Niža gimnazija s nazivom Državna 
realna gimnazija u Lištici. Prema čudnovatom Šuvarovu Zakonu o školstvu  gimnazije se ukidaju 1979. uvođenjem 
tzv. Usmjerenog obrazovanja. Zbog želje da se ponovno vrati u sustav školstva 1990. sastao se Inicijativni odbor 
za obnovu Gimnazije. Tako širokobriješka Gimnazija biva treći put rođena 1990., a prvi učenici u njoj su upisani u 
školskoj 1991./92. godini. Treći put obnovljenu Gimnaziju otvorio je 19. svibnja 1993. Prvi hrvatski predsjednik dr. 
Franjo Tuđman. 
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Misnim slavljem koje je predvodio fra Dane Karačić, 5. 
listopada 2011. počelo je obilježavanje Svjetskog dana 

učitelja u Širokom Brijegu. Nakon mise priređena je sveča-
na večera u Svadbenom salonu „Sunce“. Nazočne učitelje i 
nastavnike iz Osnovnih škola u Širokom Brijegu, Biograci-
ma i Kočerinu i njihove goste zabavljala je glazbena skupina 
Bas bend. Preporuka o statusu učitelja usvojena je u Parizu 
5. listopada 1966. godine. Prijedlog Generalne konferencije 
UNESCO-a da se taj dan službeno obilježi općenito je pri-
hvaćen. Od tada se diljem svijeta Svjetski dan učitelja služ-
beno obilježava svakoga 5. listopada. Cilj Svjetskog dana uči-
telja je pružiti podršku i društvenu važnost koju zaslužuju 
učitelji kako bi se osiguralo da će oni i u budućnosti ispunja-
vati potrebe mlađih generacija, ali i da će podići obrazovanje 
na nivo društvene važnosti, koji zaslužuje. 

SVEČANO OBILJEŽEN SVJETSKI DAN UČITELJA 
U ŠIROKOM BRIJEGU

Maleni gradić Pregrada u Krapinsko-zagorskoj 
županiji 8. i 9. listopada 2011. bio je domaćin 

sudionicima ovogodišnje Državne svehrvatske smo-
tre Dani kruha-dani zahvalnosti za plodove zemlje. 
Ova ugledna manifestacija, koja se nadomak hrvat-
sko-slovenske granice održala po 20. put pod po-
kroviteljstvom Hrvatskog Sabora, okupila je pred-
stavnike 51 škole iz Republike Hrvatske i dijaspore. 
Svaka od njih opremila je vlastiti izložbeni prostor 
vrijednim starinama, plodovima zemlje i gastronom-
skim specijalitetima kojima se diči njihov kraj. Veliku 
pozornost nazočnih privukli su predstavnici ŽZH 
učenici OŠ Biograci i Gimnazije Ljubuški predvođe-
ni županijskom ministricom obrazovanja Helenom 
Lončar, te učiteljima-mentorima Mirom Naletilićem 
i Marinom Ćurić. Potporu ovoj uglednoj manifesta-
ciji pružio je i Načelnik Općine Široki Brijeg Miro 
Kraljević, a na živopisnoj narodnoj nošnji, bogatoj 
trpezi i vrijednim izlošcima svima je čestitao Pred-
sjednik udruge Lijepa naša doc. dr. sc. Ante Kutle. Mi-
sno slavlje (uz prinošenje darova zemlje domaćinu) 
predvodio je biskup Ivan Šaško, a nakon svete mise 
upriličen je prigodan kulturno-zabavni program.

UČENICI OŠ BIOGRACI NA SVEHRVATSKOJ SMOTRI 
DANI KRUHA
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U hotelu „Park“ 13. listopada 2011. u organizaciji Udruge hotelijera i restoratera (UHR) Bosne i Her-
cegovine održana je svečana dodjela „Zlatne ugostiteljske krune”. „Zlatna ugostiteljska kruna“je 

najprestižnija i najcjenjenija nagrada, koja se u Bosni i Hercegovini dodjeljuje za postignuća u izvrsnosti 
rezultata u ugostiteljstvu i turizmu, ali i kao poticaj podržavanju gostoljubivog i prijateljskog odnosa pre-
ma gostu, podizanju kvalitete usluga industriji gostoprimstva. Na samom početku programa ove 5. do-
djele nagrada „Zlatna ugostiteljska kruna“ nazočne su prigodnim riječima pozdravili Općinski načelnik 
Miro Kraljević i predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić. Među brojnim dobit-
nicima u nekoliko kategorija „Zlatnu ugostiteljsku krunu“ dobio je hotel „Park“ i širokobriješka udruga 
„Stećak“ koja je nakladnik časopisa „BH TURIZAM“. Nagrade u ime nagrađenih primili su direktor 
hotela „Park“ Ivo Marušić i glavni urednik časopisa „BH TURIZAM“ Grgo Mikulić. „Zlatnu ugostiteljsku 
krunu“ dobio je i Večernji list za projekt „Večernjakov pečat“, a nagradu je primio Jozo Pavković glavni 
urednik Večernjeg lista za Bosnu i Hercegovinu.

ODRŽANA SVEČANOST DODJELE NAGRADA 
„ZLATNA UGOSTITELJSKA KRUNA“ U ŠIROKOM BRIJEGU

Širokobriješka Franjevačka mladež – 
Frama, pobijedila je na 14. Framafe-

stu – festivalu duhovne glazbe, koji se 
održao 21. listopada 2011. u Hrvatskom 
domu Herceg Stjepan Kosača u Mosta-
ru. Frama Široki Brijeg pobijedila je s 
pjesmom ”Ti nikad ne ostavljaš” koju 
je izvela Petra Mandić, a tekst i glazbu 
potpisuje Jozo Mandić, aranžman Filip 

Frama Široki Brijeg pobijedila na 14.  Framafestu

Čeliković. Širokobriježanima je ovo treća pobjeda na Framafestu, nakon pobjede 2007. s pjesmom ”Ti si 
milost” i 2009. s pjesmom ”Ljubav koja oslobađa”. Uz širokobriješku Framu, na Framafestu nastupila je 
još 21 Frama iz BiH. Svoj prvi nastup na Framafestu ubilježila je i Frama Kočerin s pjesmom ”Tko sam ja”.
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„Iskreno se nadam da ćete nakon pohađanja ove Akade-
mije bolje razumjeti sami rad i način na koji funkcionira 
naša općina i da ćemo mi istovremeno u vama imati istin-
skog partnera. Akademija za građane je još jedan projekt 
koji je usmjeren prema još većem i snažnijem otvaranju 
tijela lokalne samouprave prema građanima i zato mi je 
drago da ste zainteresirani, a čemu u prilog govori vaša 
nazočnost ovdje“, rekao je prigodom otvaranja Akade-
mije za građane, 18. listopada 2011., Općinski načelnik 
Miro Kraljević. Alenka Kvesić koordinatorica projekta i 
stručni savjetnik za pravne poslove u općini Široki Brijeg 
upoznala je polaznike Akademije sa samim ciljem pro-
jekta i temama, ukupno osam, koje će biti obrađene u 
sklopu ovog projekta, istovremeno izrazivši zadovolj-
stvo brojem prijavljenih sudionika Akademije kojih je 28. 
Prvo predavanje u sklopu projekta Akademija za građane 
održao je Dalibor Markić pomoćnik načelnika za opću 
upravu i društvene djelatnosti s nazivom teme „Lokalna 
samouprava, izbori za tijela Općine i mjesnih zajednica”. 
Markić je govorio o Zakonu o lokalnoj samoupravi, o na-
činu izbora i ulozi Općinskog vijeća i Općinskog načelni-
ka, kao i o mjesnoj samoupravi, odnosno o nadležnosti-
ma i tijelima mjesne zajednice, kao i o načinima izbora 
tijela mjesne zajednice. „Akademija za građane je moje 
jedno novo iskustvo. Svakako mi je drago da sam sudio-
nik ovog mogu reći jedinstvenog projekta u našoj općini. 
Iako često svi mi mislimo kako puno znamo već danas na 
prvom predavanju sam bogatiji za neka nova saznanja o 
nadležnostima, kao i načinima izbora u tijela mjesne za-
jednice“, rekao je Marinko Mikulić, djelatnik Radio posta-
je Široki Brijeg jedan od polaznika Akademije za građane. 
Akademija za građane je projekt koji je pokrenuo OESS 
sa sedam općina u Bosni i Hercegovini među kojima je i 
općina Široki Brijeg s ciljem da se građanima omogući da 
saznaju više o funkcioniranju Općine, kao i da aktivnije 
sudjeluju u odlučivanju po pitanjima  koja su od koristi 
za lokalnu zajednicu. Drugo predavanje u sklopu projek-
ta Akademija za građane održao je 25. listopada 2011. 
Andrija Kraljević šef odsjeka gospodarstva pri Službi za 
gospodarstvo, obnovu i razvitak Općine Široki Brijeg s 
nazivom teme „Vizija strateškog razvoja Općine i pro-
vedba kroz općinski proračun”. Treće predavanje održao 
je 3. studenoga 2011. Borislav Zovko pomoćnik načelnika 
za prostorno uređenje i zaštitu okoliša s nazivom teme 
„Urbani razvoj i zaštita okoliša”.
Četvrto predavanje na temu “Javna sigurnost i servisi koji 
vam pružaju pomoć u žurnim situacijama” održano je 8. 
studenog 2011. Predavanje su održali Željko Vukoja po-
moćnik načelnika i Vera Gašpar šefica odsjeka inspekcij-
skih poslova.

SVEČANO OTVORENA AKADEMIJA ZA GRAĐANE

Općina Široki Brijeg se i ove godine uključila 
u projekt jednodnevnog upošljavanja mla-

dih “Volontiraj-kreditiraj”, koji organizira Udru-
ga INFOHOUSE. U Općini Široki Brijeg u ovom 
projektu sudjelovali (7. listopada 2011.) su učenici 
Gimnazije fra Dominika Mandića i Srednje stru-
kovne škole iz Širokog Brijega. Pomoćnici načelni-
ka upoznali su učenike s radom Općinskih službi 
za upravu kao i s radom i funkcioniranjem Cen-
tra za pružanje usluga građanima. Učenici srednjih 
škola su ovaj dan, umjesto da idu u školu, dobili 
jednodnevno uposlenje kako bi zaradili novac od 
kojega će biti financirani školski projekti učenika.

VOLONTIRAJ-KREDITIRAJ 
U OPĆINI ŠIROKI BRIJEG

Alenka Kvesić, 
koordinatorica projekta Akademija 
za građane
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Chemo Commerce d.o.o. Široki Brijeg
Privalj bb, 88226 Kočerin/Široki Brijeg
tel.: 039 711- 640; fax: 039 711- 730;
web: www. chemo-commerce.com 
e-mail: info@chemo-commerce.com

Tvrtka Chemo Commerce d.o.o. je osnovana 1992. godine, a osnovna djelatnost tvrtke je trgovina na 
veliko i malo. Osnivač i vlasnik tvrtke „Chemo Commerce“ Anđelko Bazina u djelatnosti kojom se 

tvrtka bavi je neprekidno još od 1988. godine. Od osnivanja do danas tvrtka uspješno poslovno surađuje 
s velikim brojem tvrtki iz Njemačke, Austrije i Italije. U lipnju 2007. tvrtka je preselila u novi objekt s 
velikim uredskim i skladišnim prostorom. Osim veleprodaje Chemo Commerce ima i dvije maloprodaje 
od kojih se jedna nalazi na Kočerinu, a druga u Širokom Brijegu. Početkom 2008. godine u prostorima 
novog objekta je otvorena i konfekcija brusnih materijala. Prostor je opremljen najsuvremenijim stro-
jevima, a trake se izrađuju od visoko kvalitetnih sirovina porijeklom iz Europske unije. Izrađuju se trake 
svih dimenzija i granulacija te iste isporučuju u kratkom vremenskom periodu. 

Djelatnost tvrtke je slijedeća:
• Boje i lakovi u građevinarstvu, koja uključuje nijansiranje boja po izboru kupaca u vlastitim objektima,
• Boje i lakovi u metalnoj industriji,
• Boje i lakovi u drvnoj industriji,
• Bazenska oprema od dječjih bazena do vodenih parkova,
• Grund kemija,
• Kemija za održavanje voda,
• Pomoćni alati u građevinarstvu,
• Uređaji za nanos premaza u građevinskoj, metalskoj i drvnoj industriji,
• Konfekcija brusnih materijala i izrada brusnih traka za sve industrije: drvna, metalska, obućarska, 
   staklarska.

GOSPODARSTVO
Chemo Commerce d.o.o. 
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Djelatnost tvrtke zahtjeva visoku obučenost i specijalizaciju uposlenika, jer je servis kupaca vrlo zna-
čajan element u poslovanju kod ovih djelatnosti. Partneri tvrtke su renomirane svjetske kuće od kojih 
nabrajamo samo neke: „Chromos svjetlost“ Hrvatska, „Salchi Wood“ Italija, „Henkel“ i „Wagner“ Nje-
mačka, „Bor“ i „S.S.A.” Austrija. 
Danas tvrtka upošljava 21 djelatnika, koji posao obavljaju u tri objekta. Uprava i veleprodajno skladište 
smješteno je na Privalju. U Kočerinu se nalazi carinsko skladište i maloprodaja, a na širokobriješkoj obi-
laznici je drugi objekt maloprodaje. Klijenti tvrtke su iz cijele Bosne i Hercegovine. Sve vrijeme od osni-
vanja tvrtka je prisutna i u društvenom životu zajednice, naravno prije svega lokalne u Širokom Brijegu. 
U skladu s mogućnostima podržavaju se brojne kulturne, športske, humanitarne i slične manifestacije od 
značaja za lokalnu zajednicu. S takvim pristupom tvrtka namjerava djelovati i ubuduće.
Chemo Commerce nudi kvalitetu, pouzdanost, kratke rokove isporuke, fleksibilnost, tehničku potporu 
i povoljne cijene. 
Chemo Commerce - Sve što Vam treba! 

FOTO VIJESTI

Nakon niza ulaganja u proizvodne pogone, 
tvrtka FEAL se odlučila na gradnju nove 

Upravne zgrade u Širokom Brijegu. Zgrada bi 
trebala biti završena do kraja ove godine.

NOVI TRGOVAČKI CENTAR 
U ŠIROKOM BRIJEGU
 

Početkom prosinca u Širokom Brijegu (Trn) se 
otvara trgovački centar „Namex“. Širom Her-

cegovine tvrtka Namex ima lanac trgovina široke 
potrošnje.

NOVA UPRAVNA ZGRADA TVRTKE 
„FEAL“ U ŠIROKOM BRIJEGU
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Udruga invalida Županije Zapadnohercegovač-
ke (ŽZH) je osnovana 2005. po rješenju Mi-

nistarstva pravosuđa ŽZH. Svoje djelovanje bazira 
na statutu i programu rada. Po statutu  je nepro-
fitna nevladina organizacija koja obavlja socijalno 
humanitarne djelatnosti. U Udrugu se učlanilo i 
evidentiralo 1.100 članova različitih oboljenja 
i zdravstvenih poteškoća, i dobnih skupina od 
najranijeg djetinjstva do najstarije dobi. Udru-
zi je dodijeljen status javnog interesa  još 2007. 
od Vlade ŽZH. Organizirana je u četiri općinske 
podružnice, Grude, Posušje, Ljubuški i Široki Bri-
jeg koja je najaktivnija i najbrojnija podružnica sa 
60 posto ukupnog članstva. Izvršna tijela Udruge 
su: Skupština, Upravni Odbor, Nadzorni Odbor i 
Predsjednica Udruge. Misija Udruge je promica-
nje i zaštita  prava OSI  (osobe s invaliditetom) 
kroz poticanje  i razvijanje svijesti o pravima i 
potrebama njenih članova, te zagovaranje  mo-
dela  jednakih mogućnosti, poticanje pozitivne 
društvene svijesti o radu i sudjelovanje osoba 
s invaliditetom u ukupnom životu zajednice po 
principu nediskriminacije i slobodnog izbora na  
život pojedinca što omogućuje Konvencija UN 
O PRAVIMA OSOBA S INVALIDITETOM koju 
je također ratificirala i BiH. Djelovanje Udruge 
se očituje i kroz emisije POMAŽUĆI DRUGIMA 
NAJVIŠE POMAŽEMO SEBI putem Radija Široki 
Brijeg koja se uređuje svakih 15 dana. Udruga je 
inicirala i osnivanje Povjerenstva za OSI pri Župa-
niji Zapadnohercegovačkoj. Cilj Udruge i njenih 

UDRUGA INVALIDA 
ŽUPANIJE ZAPADNOHERCEGOVAČKE 
Stjepana Radića bb, 88220 Široki Brijeg
tel/fax: 039/706-276
web: www.uizhz.ba
e-mail: invalidi.zzh@tel.net.ba

aktivista je: ZAŠTITA I POMOĆ SVAKOM POJE-
DINCU U SVAKOM njegovom PROBLEMU, ako 
ne nude  brzo rješenje, ali sigurno će pozorno 
saslušati i uputiti na njegova prava, te pružiti  kon-
kretnu pomoć u pisanju žalbi, molbi, preporuka, 
urgencija i slično. Nezaposleni, a radno sposobni 
članovi bi se trebali javiti na evidenciju službe za 
zapošljavanje jer u skorom periodu početkom idu-
će godine otvara se prva tvornica za proizvodnju 
urinarnih kesa za osobe s invaliditetom u Kladnju. 
Za početak bi trebalo iz naše županije prijaviti 20 
osoba zainteresiranih za posao, rad u kući, izrada 
i montiranje dijelova. Program Udruge sastoji se 
iz tri dijela i to: redovite radne aktivnosti u uredu, 
humanitarne aktivnosti na terenu obilazak nepo-
kretnih, obrazovne aktivnosti-informatička sekcija, 
organiziranje druženja uz bogat kulturno zabavni 
program-sudjeluju učenici iz Prve osnovne škole 
po specijalnom nastavnom programu, sekcija vo-
lontera. Ove godine Udruga bi trebala organizi-
rati VII. Susrete osoba s invaliditetom povodom 3. 
prosinca Svjetskog dana OSI. Udruga ima dobru 
suradnju sa svim institucijama, školama kao i s 
općinom i Županijom, posebno s Ministarstvom 
obrazovanja. Udruga ima ideje za nove aktivnosti 
za osnivanje biblioteke više religioznog i psihote-
rapijskog sadržaja, ali financijska potpora ne prati 
potrebe. Uz sve probleme teška vremena recesiju 
aktivisti Udruge su zadovoljni sa svojim radom i 
rezultatima jer nije sretan onaj tko puno ima “sre-
ću čine sitne-prave stvari”.

PREDSTAVLJAMO

Zora Mikulić, predsjednica Udruge invalida ŽZH

UDRUGA INVALIDA
ŽUPANIJE 
ZAPADNOHERCEGOVAČKE
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KULTURA

 

Predstava “U godinama gladi” održana je 
11.11.2011. u kinu Borak u izvedbi HKUD-a 

“Didak” iz Gradnića.  Predstavu je režirala Tina 
Laco, a autor teksta je fra Ante Marić.  Dramska 
predstava govori o teškim vremenima hercego-
vačkog puka u 20. stoljeću kada je taj kraj zahva-
tila glad, rat i suša. Usprkos tome, narod je imao 
svoga Mojsija, fra Didaka Buntića koji je spasio 

U Franjevačkoj galeriji u Širokom Brijegu, 
26.10.2011. otvorena je izložba Mustafe Sko-

pljaka, profesora na Akademiji likovnih umjetnosti 
u Sarajevu, na Odjelu za kiparstvo i na Pedagoškoj 
akademiji u Mostaru, na Odjelu za likovnu kultu-
ru. Iako je do sada imao 47 samostalnih izložbi 
i sudjelovao na više od 300 kolektivnih izložbi, 
te sudjelovao na brojnim kiparskim simpoziji-
ma i likovnim kolonijama u Bosni i Hercegovini 
i inozemstvu, umjetnik se oduševio ambijentom 
u kojem je izložio svoje radove, te iznimnim go-
stoprimstvom djelatnika galerije, ali i širokobriješ-
kih ljubitelja umjetnosti. „Ne znam što reći, hvala 
vam na svemu što ste učinili a ja ne mogu ništa 
reći. Pitajte me ako vas što zanima u svezi mojih 
skulptura”, rekao je Skopljak, kojem se grlo steglo 
od uzbuđenja. Bilo je to sve što je rekao Musta-
fa Skopljak, no, veliki pljesak nazočnih, poručio je 
umjetniku da su ga razumjeli. Izložbu su organizi-
rali Franjevačka galerija i ogranak Matice hrvatske 

U Širokom Brijegu izvedena predstava „U godinama gladi“

tisuće djece od sigurne smrti. Ova predstava simbolizira Hercegovinu kao podneblje koje je uvijek, 
unatoč nedaćama, ostalo neosvojiva tvrđava za brojne vojske. Odlična gluma, zanimljiva scena i likovi 
vrijedni divljenja obilježili su nastup članova HKUD-a „Didak“ iz Gradnića, te su pokazali ponos jer se 
njihovo kulturno-umjetničko društvo zove po fra Didaku, čovjeku kojemu je Hercegovina bila majka, a 
Hercegovci djeca.

OTVORENA IZLOŽBA MUSTAFE SKOPLJAKA

Široki Brijeg. Ovo je još jedna od niza suradnji 
koju Franjevačka galerija ima s Gradskom galeri-
jom Collegium Artisticum, ali i s mnogim galerija-
ma diljem Svijeta. Izložba je zatvorena 13. stude-
noga 2011.

Mustafa Skopljak
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U prostorijama Hrvatskog kulturnog doma, 27. rujna 2011., održana je druga izložba polaznika tečaja 
slikarstva i kiparstva u pod vodstvom akademskog slikara Željka Marića. Na samom početku programa 

nazočnima se prigodnim riječima obratio Srećko Slišković ravnatelj Hrvatskog kulturnog doma i organizator 
ovog jedinstvenog događaja. „Zahvaljujući prvom tečaju slikarstva i kiparstva koji smo organizirali prošle 
godine već imamo jednog polaznika našeg tečaja koji je upisao Likovnu akademiju, a još jedan polaznik našeg 
tečaja upisao je grafički dizajn. To je pravi plod našeg rada”, istaknuo je između ostalog  Srećko Slišković ujed-
no čestitajući polaznicima drugog tečaja slikarstva i kiparstva. Polaznici ovog tečaja, njih ukupno 34, primili 
su Uvjerenja o uspješno završenom tečaju slikarstva, odnosno kiparstva. Izložbu je otvorio voditelj tečaja 
akademski slikar Željko Marić. Za potpuni ugođaj pobrinuli su se polaznici škole glume koji su čitali pjesme 
Ružice Soldo, Katice Mustapić-Šantić i Joze Kožula koji su završili tečaj slikarstva i kiparstva i s dva glazbena 
broja širokobriješka glazbenica Lucija Zovko koja je također uspješno završila tečaj slikarstva i kiparstva. 

ODRŽANA IZLOŽBA ŠIROKOBRIJEŠKIH UMJETNIKA

Program 14. Izbičijade započeo je procesijom od 
crkve svetog Josipa Radnika u Izbičnu do grobo-

va mučenica Dragice Miline i Dragice Ilijine (Pavko-
vić), molitvom nad grobovima mučenica, te svetom 
misom u crkvi svetog Josipa Radnika. Misno slav-
lje predvodio je širokobriješki gvardijan fra Sretan 
Ćurčić. I ovogodišnja 14. po redu Izbičijada, koja se 
tradicionalno održava 16. kolovoza okupila je broj-
ne Izbičane koji dolaze iz raznih krajeva svijeta i 
njihove goste. Druženje Izbičana i njihovih gostiju 

Održana 14. Izbičijada

nastavljeno je na izbičkom polju gdje je upriličen športsko-kulturno-zabavni program. Na početku programa 
u ime domaćina, okupljenima se obratio Vjekoslav Pavković, predsjednik Organizacijskog odbora Izbičijade, 
a potom je uslijedio i pozdrav Općinskog načelnika Mire Kraljevića,  koji je izrazio posebnu pohvalu organi-
zatorima, te službeno proglasio ovogodišnju Izbičijadu otvorenom. U športskom dijelu programa odigran je 
mini-turnir u nogometu, a održano je i natjecanje u bacanju kamena s ramena. U zabavnom dijelu programa 
sudjelovali su domaćini HKUD Brda, te HKUD-ovi Sveta Ana Ljuti Dolac, Bobovac (Kraljeva Sutjeska) i 
Crnač. Nakon nastupa kulturno-umjetničkih društava nastupili su Ine Tadić i Hercegovački bećari. Na kraju 
je nastupio Izbičanin Frenki&bend. Na ovogodišnjoj Izbičijadi pored brojnih Izbičana nazočili su Općinski 
načelnik Miro Kraljević, ministar u Vijeću ministara Bariša Čolak, nekoliko članova županijske Vlade na čelu 
sa Zdenkom Ćosićem predsjednikom Vlade, te brojni gosti iz gospodarskog, kulturnog i športskog života. 
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U Velikoj dvorani Zavoda svete Obitelji na 
Puringaju, u sklopu manifestacije Briješka 

zvona 8. listopada 2011., održana je „Večer fol-
klora 2011.” Općinski načelnik Miro Kraljević 
poželjevši dobrodošlicu i ugodan boravak u Ši-
rokom Brijegu gostima iz Republike Hrvatske, iz 
Bosne, domaćim izvođačima, ali i svima koji su 
svojim dolaskom potvrdili da je ova 12. tradici-
onalna Večer folklora u Širokom Brijegu postala 
uistinu jedinstveni kulturni događaj u regiji, otvo-
rio ovogodišnju Večer folklora. Na ovogodišnjoj 
„Večeri folklora 2011.”, nastupilo je 11 kulturno-
umjetničkih društava iz Širokog Brijega, Busovače, 
Slavonije i Dalmacije. Svoj prvi nastup na Večeri 
folklora ubilježilo je HKUD Biloševica iz Rasna, 
a predstavili su se gangom, pjesmom i kolima za-
padne Hercegovine. Pjesmom „U Hrvatskoj do-
movini ispod Dilja u kotlini rodilo se selo malo 
Zadubravlje se nazvalo”, započeli su svoj nastup 
jedno od najstarijih kulturno-umjetničkih društa-
va u Hrvatskoj KUD Sloga Zadubravlje (Slavoni-
ja), osnovano davne 1936. Uz tamburašku prat-
nju izveli su Staračko kolo, a pjevali su i bećarac. 
HKUD Mokro je u koreografskoj obradi članice 
društva Ane Ćeškić po prvi puta izvelo plesove 
Hrvata iz Vojvodine. Spletom igara i pjesama Bu-
sovače predstavilo se HKD Napredak iz Busova-
če. Praćeno zvukom dipala pjesmama i kolima iz 
zapadne Hercegovine trusom, tarabanom i tro-
jancem predstavilo se HKUD Kočerin. Iz Brod-
sko-posavske županije na „Večer folklora” stigli 
su članovi KUD-a Slavonija Gornji Andrijevci. Ši-
rokobriješkoj publici predstavili su se pjesmama 
i plesovima iz Brodskog kraja i to: Tri sam dana 
kukuruze brala, Kabanica, Pargaruša... Svadbene 
običaje Cetinskog kraja pod nazivom „Nevista 
je cotava” izveli su članovi KUD-a Kamešnica iz 
Otoka na Cetini. „U srcu mi leži jedna zemlja, to 
je moja Herceg Bosna na svijetu je ljepše nema”, 
pjevali su Jarani koji slijedeće godine obilježavaju 
60. godišnjicu osnutka KUD-a Jare. Na Večeri fol-
klora još su nastupili HKUD Crnašnica iz Kneš-
polja, Brda iz Izbična i HKUD Blaćani iz Biograca 
koji su u koreografskoj obradi Zdenka Damjano-
vića, voditelja društva izveli Međimurske plesove. 

VEČER FOLKLORA 2011.

Nakon službenog dijela programa uslijedila je do-
djela zahvalnica svim sudionicima „Večeri folklo-
ra 2011.” koje je uručili Općinski načelnik Miro 
Kraljević i Ivo Slišković šef Odsjeka društvenih 
djelatnosti općine Široki Brijeg. Program je vodio 
Marinko Karačić. 
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Ovogodišnja smotra folklora u Jarama pod nazi-
vom „Čuvat ćemo običaje svoje“ dobila je i me-

đunarodni karakter, jer su pored domaćih društava, na 
smotri, održanoj 20. kolovoza 2011., sudjelovala i druš-
tva izvan BiH. Nakon što je voditelj Marinko Karačić, 
najavio sudionike smotre, a predsjednik Društva Dan-
ko Buhač poželio sudionicima ugodan boravak i dobru 
zabavu, načelnik općine Miro Kraljević, proglasio je ve-
čer folklora otvorenom. „Sve dok je ovakvih skupina i 
entuzijasta, možemo biti sigurni kako možemo očuvati 
običaje stare“, rekao je načelnik općine Miro Kraljević. 

ODRŽANA VEČER FOLKLORA U JARAMA

U organizaciji Hrvatskog kulturno-umjetničkog 
društva „Svi Sveti”, a u sklopu manifestacije 

„Briješka zvona 2011.”, 22. listopada 2011., odr-
žana je Večer gange i folklora u Jarama. Ovo dru-
ženje uz pjesmu, ples, gangu i bećarac počelo u 
poslijepodnevnim satima, prigodnim riječima je 
otvorio generalni pokrovitelj Općinski načelnik 
Miro Kraljević. Nazočnima se u ime domaćina 
obratio predsjednik HKUD-a Svi Sveti Mate Anić 
koji je ujedno i najzaslužniji da je ova manifestacija 
u Jarama postala tradicionalna jer se održava već 

9. VEČER GANGE 
I FOLKLORA U JARAMA

devetu godinu zaredom.  Na ovogodišnjoj Večeri gange i folklora uz domaćina HKUD Svi sveti sudjelo-
vala su Kulturno-umjetnička društva Kočerin, Mokro, Uzarići, Sveta Ana iz Ljutog Doca, Kruševo, Herceg 
Stjepan iz Blagaja-Bune, Luke iz Višića, Sarajlije iz Tomislavgrada i Nijemci iz istoimenog mjesta kod Vin-
kovaca, klapa Rama, te brojni gangaši i guslari. Nakon programa koji je trajao do kasnih večernjih sati i 
dodjele priznanja sudionicima i sponzorima Večeri gange i folklora, druženje je nastavljeno uz prigodni 
domjenak koji su priredili organizatori. Posebni gosti  Večeri gange i folklora u Jarama i ove godine bili 
su članovi Udruge Hercegovaca „Blago Zadro” iz Vukovara koji su domaćinima u znak zahvalnosti na 
gostoprimstvu uručili prigodne darove. 

Prvi su nastupili domaćini, a potom je redom svoje umijeće pokazalo deset društava iz BiH i Republike 
Hrvatske. Oglasile su se diple, usna harmonika i dvojnice, orila se ganga i bećarac a u ritmu trojanca, 
tarabana i truse, uginjale su se daske pozornice, postavljene na igralištu škole u Jarama. Sve to praćeno je 
dugim pljeskom okupljenih Blaćana, te gostiju iz susjednih mjesta. Nakon nastupa kulturno-umjetničkih 
društava nastupili su Ine Tadić i Hercegovački bećari. Njihov repertoar, koji je već odavno izišao iz okvira 
Hercegovine, izazvao je buru pljeska, a izvođačima su pridružili i mnogobrojni posjetitelji. Pučka veselica 
trajala do kasnih noćnih sati.
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U organizaciji širokobriješkog ogranka Matice hr-
vatske u hotelu “Park”, 18. kolovoza 2011., pred-

stavljena je knjiga “Zapis vremena” autorice Ane Bre-
kalo - Nikić. Predstavljanje knjige započelo je insertima 
iz filma “Povratak Katarine Kožul” redatelja Slobodana 

Predstavljena knjiga 
„Zapis vremena“ 

Ane Brekalo – Nikić

Pjesma „Sa Širokog zvona zvone” u izvedbi klape Hrvo-
je, bila je uvod u otvaranje izložbe likovnih radova Du-

brovčanke Anabel Zanze, 5. listopada 2011., u Franjevač-
koj galeriji na Širokom Brijegu. Ovo je prva izložba Anabel 
Zanze u širokobriješkom hramu umjetnosti, iako je do 
sada svoje radove izlagala u nekoliko poznatih galerija. Sa 
svoja 32 likovna ostvarenja širokobriješki poklonici, mogli 
su se upoznati s jednim novim pristupom ovoj grani um-
jetnosti. „Umjetnica je izabrala poseban način izražavanja 
preko slikanja slova, odnosno pisanja slike. No danas je tu 
i čovjek kojem možemo zahvaliti na stotine potpora koju 
je učinio za našu galeriju. Ne čudite se, pa mi smo u ovoj 
prostoriji do sada vidjeli preko 220 raznih izložbi. Zato 
sam ponosan što danas tu možemo predstaviti i knjigu 
dragog nam gosta Igora Zidića”, rekao je umjetnički vodi-
telj galerije fra Vendelin Karačić. „To je to! To je težnja da 
se izbrišu granice izričaja. Ovo je primjer spajanja književ-
nosti i likovne umjetnosti. Tu su došli do izražaja kriteriji 

OTVORENA IZLOŽBA DUBROVČANKE ANABEL ZANZE 
I PREDSTAVLJENA KNJIGA KOST I GOZBA AUTORA 
IGORA ZIDIĆA

ljepote i kreativnosti, ali se ukazao i  prostor tajanstvenosti”, rekla je ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i 
športa ŽZH Helena Lončar, te proglasila izložbu otvorenom. Predrag Kožul, predsjednik Ogranka Matice hrvatske 
Široki Brijeg, rekao je kako su počašćeni što su u prigodi predstaviti knjigu Igora Zidića u Širokom Brijegu. O knjizi 
„Kost i gozba” autora Igora Zidića, govorila je predsjednica društva književnika HB Marina Radić-Kljajo. 

Praljka, koji je 1988. sniman u Crnim Lokvama. Pored velikana glumišta Alme Price, Fabijana Šovagovića, 
Mustafe Nadarevića, Annemarie Wendl, u istome filmu glumio je i domaći glumac prof. Andrija Zeljko koji 
je pročitao ulomak iz knjige, priču o Podima, malom zaseoku uz kojeg je posebno vezana mlada autorica. O 
knjizi su govorili u ime nakladnika Matice hrvatske ogranag Široki Brijeg Predrag Kožul, te recenzenti Sanijela 
Matković i prof. dr. sc. Marko Dragić. „Knjiga „Zapis vremena” suha zlata vrijedi. Autorica njome uspijeva 
sačuvati dio duše svojih predaka. Naš narod se mora ugledati na stare civilizacije i na riječi iz Biblije, jer narod 
nije narod ako ne čuva svoju baštinu i prošlost. Knjiga je naš kanal na hrvatskom jeziku”, riječi su kojima je 
prof. dr. sc. Marko Dragić predstavio knjigu Ane Brekalo. 

Igor Zidić, 
autor knjige „Kost i gozba“
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„U Ugrinovu pristupu nema žutila i dodvoravanja različitim in-
teresnim skupinama. U njegovu objektivnom pristupu koji je 
obilježen obranom čovjekoljublja, domoljublja, bogoljublja i kr-
šćanskih vrijednosti, prepoznat ćemo jedini ispravan put kojim 
hrvatski narod treba ići da ponosno iziđe iz trenutnog stanja 
beznađa i depresije“, rekao je Petar Škorić, u ime nakladnika 
Časničkog zbora grada Splita, na samom početku predstavljanja 
knjige „Gori, doli…“ autora Ivana Ugrina, održanom 9. kolovoza 
2011. u kinu „Borak“ u Širokom Brijegu. Knjigu „Gori, doli…“ 
su osim autora Ivana Ugrina predstavili i fra Miljenko Stojić i 
Zdenko Ćosić predsjednik Vlade ŽZH koji je između ostalog 

PREDSTAVLJEN XIII. BROJ ČASOPISA VITKO I KNJIGA 
„GORI, DOLI…“ AUTORA IVANA UGRINA

istaknuo da je knjiga „Gori, doli…“ živa i da je napisana u slavu pravde i morala i da će zasigurno naći 
mjesto u informacijskom bespuću današnjeg svijeta. Drugi dio programa predstavljanja „Vitka“ časopisa 
širokobriješkog ogranka Matice hrvatske započeo je sjećanjem na fra Didaka Buntića, godine gladi u 
Hercegovini i fra Didakov trud u spašavanju gladne djece. Fra Didaka je odigrao prof. Andrija Zeljko 
uz asistenciju voditeljice programa Željke Šaravanje. Glavni urednik časopisa „Vitko“ Gojko Jelić se 
zahvalio urednicima dosadašnjih 12 brojeva Vitka (prof. dr. sc. Ivo Čolak i Blanka Kraljević) i pročitavši 
imena autora i naslove članaka objavljene u XIII. broju časopisa „Vitko“ zahvalio autorima i pozvao ih 
na daljnju suradnju. 

Međunarodni znanstveni časopis za istraživanje 
medija i društva „Medijski dijalozi“ predstavljen 

je 20. listopada 2011. u hotelu „Royal“ u Širokom Bri-
jegu. Urednik časopisa dr. sc. Mimo Drašković, profesor 
na Fakultetu za pomorstvo u Kotoru (Crna Gora) go-
vorio je o nastanku, razvoju i strukturi časopisa, kao i o 
međunarodnim znanstvenim konferencija koje organi-
zira ovaj časopis. „Zadatak sviju nas koji sudjelujemo u 
kreiranju časopisa da dosadašnjim entuzijazmom i do-
datnim angažiranjem učinimo našu medijsku stvarnost 
makar malo boljom i da na taj način damo svoj dopri-

„MEDIJSKI DIJALOZI“ PREDSTAVLJENI U ŠIROKOM BRIJEGU

nos društvima u kojima kao individue živimo i stvaramo“, rekao je između ostalog u svom izlaganju dr. sc. Mimo 
Drašković. „Predstavljanje znanstvenog časopisa kakav je „Medijski dijalozi“, časopisa u kojem su autori članaka iz 
12 zemalja Europe i svijeta najbolji je način promocije našeg grada, ali i popularizacije znanosti ponajprije u našem 
gradu, županiji, ali i mnogo šire“, rekao je savjetnik načelnika Općine Široki Brijeg za odnose s javnošću mr. sc. 
Drago Martinović autor tri i suautor jednog znanstvenog rada objavljenih u „Medijskim dijalozima“. O „Medijskim 
dijalozima“ još su govorili mr. sc. Željko Rutović pomoćnik ministra kulture za medije Crne Gore, Miloš Lalević 
sekretar redakcije časopisa i prof. Budimir Damjanović urednik časopisa „Medijske kulture“ i „Medijske politike“. 
Na predstavljanju časopisa „Medijski dijalozi“ nazočili su Načelnik Općine Široki Brijeg Miro Kraljević, savjetnik 
ministrice obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Zapadnohercegovačke Miljenko Galić, prorektor za 
znanost Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. Ivo Čolak, te znanstvenici i stručni radnici, kao i predstavnici medija. 
Predstavljanje časopisa „Medijski dijalozi“ svojim nastupom je s dva glazbena broja upotpunila širokobriješka 
glazbenica Lucija Zovko. Program je vodio Marinko Karačić.
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U Širokom Brijegu je, 1. listopada 2011., održa-
na prva likovna izložba malih polaznika dječje 

likovne  radionice. Izložba je organizirana  da bi se 
zabilježio završetak prvog stupnja polaznika tečaja 
koji je trajao tri mjeseca. Na izložbi su bili nazočni-
mali polaznici njih 16 koji u dobi od 6 do 15 godina, 
te njihova rodbina i mnogobrojni prijatelji.  Vodite-
ljice ove uspješno završene likovne radionice sli-
karica bile su Andrea Šunjić i grafičarka Ana Kožul.
„Prvenstveno željela bih naglasiti  da se naš temelj-
ni likovni program sastoji od individualnog pristu-
pa svakom djetetu pri njegovom radu, dok s dru-
ge strane učimo ih i timskome radu i na taj način 
održavamo duh male zajednice. Mislim da je ova 
večerašnja izložba više nego dobar pokazatelj kako 
zajednica pod dobrom organizacijom može prire-
diti kulturni događaj. Što se tiče tehnika rada, tome 
smo također dosta ozbiljno pristupili, pa s našim 
polaznicima obrađujemo sve tehnike crtanja, slikar-

ODRŽANA PRVA IZLOŽBA MALIH POLAZNIKA 
LIKOVNE RADIONICE

Na završnoj večeri 48. Šimićevih susreta 15. stu-
denoga 2011. u Franjevačkoj galeriji otvorena 

je izložba “Korijeni” autora prof. Branka Marića iz 
Osijeka, te upriličeno predstavljanje knjiga “To ni-
sam ja” autorice Zorice Đinkić i “Partiture sna” au-
torice Sanijele Matković. 
O izložbi “Korijeni”, autora prof. Branka Marića go-
vorio je kustos Muzeja iz Vinkovaca Ivica Belamarić. 
„Namjera za ovaj ciklus proistekla je iz dva izvora: s 
jedne strane je to čvrsta ukorijenjenost u rodnom 
tlu s kojeg potječe i zapravo se od njega nikada nije 
ni odvojio, a s druge strane nazočna je određena 
čežnja stanovnika velegrada prema zavičaju. Osnova 
ovog ciklusa je modificirani oblik korijena voćaka – 
izvađenih iz zemlje i sačuvanih od propadanja – na 
kojima je intervenirano pretvorivši ih na originalni 
način u jednu posebnu prostornu situaciju“, rekao 
je Belamarić. „Smogla sam snage i volje napisati ovu 
knjigu. Nije bilo lako, bilo je naporno izdavači vje-
ruju samo poznatim autorima. Ova priča je istinita 
i želim da uđe u svaki dom, da se ne zaboravi“, re-
kla je Zorica Đinkić, autorica knjige “To nisam ja”. 

stva, izrađujemo skulpture, radimo otiske, dizajn, itd. 
Ovom izložbom zapečatili smo prvi stupanj, pokre-
nuli drugi, a time i omogućili novim članovima da se 
priključe na prvi stupanj, no sam taj proces  učla-
njenja još je u tijeku, jer nas zbilja jako traže. Dobra 
glasina leti- stara je poslovica“, izjavila je Ana Kožul 
jedna od voditeljica likovne radionice.

ZATVORENI 48. ŠIMIĆEVI SUSRETI

Predstavljajući knjigu “Partiture sna” autorice Sani-
jele Matković, fra Ante Marić je naglasio da se radi 
o izboru 37 pjesama, za koje nisu pisane note, ali da 
su istinski lirski uratci. Na kraju programa ministrica 
obrazovanja, znanosti, kulture i športa ŽZH Helena 
Lončar zatvorila je ovogodišnje 48. Šimićeve susre-
te, uz tvrdnju da organizatori zaslužuju priznanje 
kako po programu, tako i realizaciji.

prof. Branko Marić, autor izložbe “Korijeni”
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Izraelski film „Revolucija 101“ (Revolution 101) 
redatelja Dorona Tsabarija proglašen je najbo-

ljim filmom 12. Mediteran Film Festivala (MFF) 
održanog u Širokom Brijegu od 22. do 27. kolovo-
za 2011. u organizaciji Kino video kluba “Amater”. 
Ovaj film na taj način nosi nagradu Grand Prix 
MFF 2011. ‘Jack Daniels’. Osim izraelskog filma 
Revolucija 101 nagrade stručnog žirija u sastavu 
Elena Oroz, španjolska redateljica, Mladen Ćapin, 
hrvatski redatelj i Srđan Vuletić, bosanskoherce-
govački redatelj dobili su „Pustara“ hrvatskog re-
datelja Ivana Faktora, te film „Selo bez žena“ re-
datelja Srđana Šarenca. Nagradu publike osvojio 
je film „Mila traži Senidu“ redatelja Roberta Tomi-
ća Zubera. Festival je u punoj dvorani kina Borak 
zatvoren filmom „Soundtrack za revoluciju“ (So-
undtrack For a Revolution) redateljskog dvojca 
Billa Guttentaga i Dana Sturmana, filmom koji je 
na najbolji način zaokružio ovogodišnju festival-
sku povorku izuzetnih dokumentarnih ostvarenja 
na MFF-u 2011. Tomislav Topić, direktor Medite-
ran Film Festivala je rekao kako se osjeća odlično 
te kako jedva čeka slijedeće ljeto i novi festival. 
“Kada vidiš kako ljudi dolaze i u kolikom broju 
prate filmove u stalno tijesnoj dvorani, posebno 
kada se osjete pozitivne reakcije publike, ovaj, naj-
stariji festival dokumentarnog filma u regiji, mora 
ući u krv i nedostajati do slijedećeg druženja”, re-
kao je Topić. Na ovogodišnjem MFF-u je prikazan 
je 21 film u konkurenciji. 

Izraelski dokumentarni film 
„Revolucija 101“ pobjednik 12. Mediteran Film Festivala

Pjesmom i pozdravnim riječima voditelja i pre-
voditelja Vladimira Mikulića – Vave, 24. kolovoza 

2011., počela je svečanost službenog otvaranja 12. 
Mediteran Film Festivala u prepunoj dvorani kina 
Borak. I ove godine dva dana prije svečanog otva-
ranja festivala, 22. i 23. kolovoza, Mediteran Film 
Festival je imao pretprogram u kojem je prikazano 
pet filmova iz “Američkog dokumentarnog izlo-
ga”. Festival je prigodnim riječima otvorio Zdenko 
Ćosić predsjednik Vlade Županije Zapadnoherce-
govačke. Producent festivala Robert Bubalo po-
zdravio je gledatelje pritom se posebno zahvalivši 
sponzorima i svima koji su zaslužni da se ovaj festi-
val održava već 12. godinu. Nazočne je pozdravio 
jedan od najzaslužnijih što Široki Brijeg ima ovaj 
festival direktor Mediteran film festivala Tomislav 
Topić pritom zahvalivši Veleposlanstvu SAD-a u 
Bosni i Hercegovini na financijskoj potpori, ali i na 
filmovima iz “Američkog dokumentarnog izloga” 
koji su prikazani u pretprogramu 12. Mediteran 
Film Festivala. Nakon otvaranja festivala prikazan 
je animirani film „Zelenkapica” voditelja programa 
festivala Vladimira Mikulića - Vave i dokumentarni 
spektakl „3 dana” autora Zdenka Jurilja. 
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„Na knjizi sam radio 10 godina. Pronalazak svakog dokumenta za mene je bila prava radost koju sam 
htio podijeliti s vama“, rekao je autor knjige „Franjevačka klasična gimnazija na Širokom Brijegu“ fra Ante 
Marić na predstavljanju održanom 3. studenoga 2011. u Samostanskoj dvorani na Širokom Brijegu. Fra 
Ante Marić je zahvalio nakladniku knjige fra Ivanu Sesaru provincijalu Hercegovačke franjevačke provin-
cije, recenzentu dr. fra Bazilije Stjepanu Pandžiću, lektorici Zdenki Leženić, Antoniji Zeljko Ćavar koja je 
grafički oblikovala knjigu, Vedranu Ičanoviću koji je skenirao dokumente, Ivanu Dugandžiću i Blanki Kra-
ljević koji su uradili kazalo, Franjevačkoj tiskari FRAM - ZIRAL i svima koji su na bilo koji način pomogli 
da knjiga ugleda svjetlo dana.

PREDSTAVLJENA KNJIGA FRANJEVAČKA KLASIČNA 
GIMNAZIJA NA ŠIROKOM BRIJEGU

„Autor knjige fra Ante pokrenut ljubavi prema gimnaziji prikazao je cjelokupnu povijest gimnazije, a to 
nije samo povijest gimnazije već i povijest provincije. Zahvaljujući ovoj knjizi lakše ćemo obrađivati cje-
lokupnu povijest od dolaska Franjevaca u Hercegovinu“, rekao je između ostalog dr. fra Ivan Sesar pro-
vincijal Hercegovačke franjevačke provincije. Fra Robert Jolić je istaknuo da je fra Ante utrošio godine 
rada na ovo iznimno djelo koje i pored svojih nedostataka kao što je sama metoda rada, odnosno prema 
fra Robertu Joliću suvišne brojne preslike dokumenata kojih je preko 1000, knjiga živi pisani spomenik 
o uspostavi elitnog obrazovnog sustava iz druge polovice XIX. i prve polovice XX. stoljeća. Na samom 
početku predstavljanja knjige nazočnima se prigodnim riječima obratio gvardijan fra Sretan Ćurčić. S 
nekoliko pjesama širokobriješka FRAMA i voditeljica Željka Šaravanja su uveličali jedan od najznačajnijih 
kulturnih događaja u Širokom Brijegu u tekućoj godini.

fra Ante Marić, autor fra Ivan Sesar, predstavljač   

Knjiga je tiskana u tri sveska i ima 1889 stranica. Svezak 8./1., Franjevačka klasična gimnazija na Širo-
kom Brijegu, Odgojne institucije Hercegovačke franjevačke provincije, knj. 2., predstavlja razdoblje od 
1844. godine do školske godine 1917./18. i prvi ispit zrelosti s pravom javnosti. Svezak 8./2., Franje-
vačka klasična gimnazija na Širokom Brijegu, Odgojne institucije Hercegovačke franjevačke provincije, 
knj. 3., predstavlja razdoblje od 1918/19. do 1934./35. školske godine. Svezak 8./3. Franjevačka klasična 
gimnazija na Širokom Brijegu, Odgojne institucije Hercegovačke franjevačke provincije, knj. 4., opisuje 
razdoblje od 1935./36. do školske godine 1944./45. kad su partizani Franjevačku klasičnu gimnaziju 
na Širokom Brijegu u krvi ugušili. Ovaj svezak završava naslovom Izgradnja širokobrijeških objekata. 
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HUMANOST NA DJELU

Nakon apela za povećanim potrebama krvi u SKB Mostar u prostorijama  mjesne zajednice Lijeva obala, 30. 
kolovoza 2011., provedena je akcija dobrovoljnog darivanja krvi u organizaciji Crvenog križa Široki Brijeg u 

suradnji sa Sveučilišnom kliničkom bolnicom Mostar. Akciji je pristupilo 73 darivatelja od čega su 62 darovali krv, 
a 12 ih je to učinilo po prvi put.  Akcija je održana pod pokroviteljstvom Ureda načelnika Općine Široki Brijeg, 
a istoj su bili nazočni vodstvo Crvenog križa Široki Brijeg predsjednik Srećko Slišković, predsjednik Skupštine 
Crvenog križa dr. Pavao Čolak, predsjednik DK Ivan Slišković, član predsjedništva Crvenog križa načelnik Civilne 
zaštite Željko Vukoja. „Zahvaljujemo se poslodavcima koji su dali krv ili su imali sluha za svoje djelatnike koji su 
to željeli učiniti, jer nam se čini da je tu uvijek najveći problem. Svima je potrebna stimulacija, a to je teže otkad 
su ukinute povlastice poput slobodnih dana koje su prije omogućavale odlazak s radnog mjesta”, rekli su iz širo-
kobriješkog Crvenog križa. 

Još jedna uspješna akcija dobrovoljnog darivanja krvi 
u Širokom Brijegu

U prostorijama mjesne zajednice Uzarići, 12. listopada 2011. je u or-
ganizaciji Crvenog križa općine Široki Brijeg  održana humanitarna 

akcija darivanja krvi. Krv su darivali dragovoljni davatelji krvi iz mjesnih 
zajednica Uzarići, Ljuti Dolac i Jare. Humanitarnoj akciji odazvala su se 24 
darivatelja krvi. Akcija je održana u suradnji s odjelom za transfuziologiju 
Sveučilišne kliničke bolnice u Mostaru. 

Javnom dražbom radova s kiparske kolonije održane od 
1. srpnja do 3. kolovoza 2011., u krugu poduzeća „Mo-

dra Stijena” d.o.o. (vlasnik Draženko Ivanković) u Širokom 
Brijegu službeno su zatvoreni dvotjedni „Dani otvorenih 
vrata” u Domu “Marija - naša nada”. U ovoj humanitarnoj  
kiparskoj koloniji Široki Brijeg 2011. sudjelovalo je 13 kipa-
ra (Ivan Bošnjak, Ante Brkić, Radoslav Brzica-Dole, Zdenko 
Galić, Boris Jovanović, Mateo Kaćunić, Ilija Kegelj, Toni Marić, 
Željko Marić, Grgo Mikulić, Dalibor Nikolić, Srećko Sliško-
vić i Mate Turić). Kompletan prihod s javne dražbe, održane 
u prostorijama Doma, namijenjen je za pomoć Domu „MA-
RIJA - NAŠA NADA” i  štićenicima Doma. Svoju humanost 

ODRŽANA JAVNA DRAŽBA 
U DOMU MARIJA - NAŠA NADA 

pokazali su domaći poduzetnici i gospodarstvenici koji su se odazvali dražbi. Od 3. do 18. listopada 2011., u Domu 
„Marija Naša Nada” na Puringaju u Širokom Brijegu održani su „Dani otvorenih vrata.”. Posjetitelji su u navede-
nom vremenu razgledali skulpture izrađene u sklopu humanitarne kiparske kolonije. Također, slanjem SMS-a na 
broj: 063 888 91 ili pozivom na broj: 092 880 832 s 1,00 KM otvorena je mogućnost pomoći Domu „MARIJA - 
NAŠA NADA” Široki Brijeg. Dom za djecu s poteškoćama u tjelesnom i/ili psihičkom razvoju “Marija-naša nada”, 
osnovan je 2004. godine i jedina je ustanova za rehabilitaciju djece s oštećenjem kognitivnog i/ili motoričkog 
razvoja u Županiji Zapadnohercegovačkoj. 

Uzarići, Ljuti Dolac i Jare u humanitarnoj akciji darivanja krvi 

Ravnatelj Doma Slobodan Karačić predaje zahvalnicu 
Draženku Ivankoviću vlasniku tvrtke “Modra stijena”
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ŠPORT

Golovima Zvonimira Mustapića (10. minuta) i Marka Tole (55. minuta) ekipa mjesne zajednice Ljuti Dolac je 
rezultatom 2:1 pobijedila mjesnu zajednicu Trn i na taj način po peti put u posljednjih 11 godina osvojila Ligu 

mjesnih zajednica Općine Široki Brijeg. Gol za Trn iz jedanaesterca (30. minuta) postigao je Marijan Kraljević. Uta-
kmica je odigrana na stadionu Pecara 5. kolovoza 2011. pred više od 4.000 gledatelja. Za igrača utakmice proglašen 
je Marijan Kraljević iz ekipe Trna. Za najboljeg igrača turnira proglašen je Ante Tole iz Ljutog Doca, a za najboljeg 
vratara proglašen je Josip Ćorić iz ekipe Ljuti Dolac. Najbolji strijelac turnira je Emil Ćavar (MZ Knešpolje). Pokal 
za Fair-play dobila je ekipa MZ Turčinovići. Pehar i medalje za pobjednike Lige ekipu MZ Ljuti Dolac dodijelio je 
Općinski načelnik Miro Kraljević. Medalje za drugoplasiranu ekipu MZ Trn dodijelio je predsjednik Natjecateljskog 
povjerenstva i zastupnik u Skupštini ŽZH Dario Knezović. Dodijeljeni su i pehari polufinalistima turnira ekipama 
MZ Lijeva obala i MZ Knešpolje. Poslije utakmice sa slavljem se nastavilo na Trnu i u Ljutom Docu.    

LJUTI DOLAC PO PETI PUT POBJEDNIK 
LIGE MJESNIH ZAJEDNICA

Nakon intoniranja Lijepe naše i minute šutnje za ministra obrane RH Gojka Šuška i sve hrvatske rodoljube koji 
su svoj život položili na oltar Domovine, Općinski načelnik Miro Kraljević je prisjetivši se lika i djela ministra 

Gojka Šuška kako je rekao jednog od utemeljitelja hrvatske države, prigodnim riječima, 2. rujna 2011., otvorio 
12. Memorijalni nogometni turnir Gojko Šušak. Nakon svečanog otvaranja odigrana je prva utakmica 12. Memo-
rijalnog turnira Gojko Šušak u kojoj su nogometaši Splita u sudačkoj nadoknadi pogotkom Ante Ćapina došli do 
zaslužene pobjede 2:1 protiv Širokoga Brijega. Utakmica koja je bila planirana za drugi dan turnira (3. rujna 2011.) 
između Splita i Cibalije nije odigrana zbog viroze igrača Cibalije. U trećoj utakmici  12. Memorijalnog nogomet-
nog turnira Gojko Šušak, odigranoj 4. rujna 2011., Široki Brijeg je pobijedio ekipu Cibalije rezultatom 1:0. Jedini 
strijelac na utakmici bio je Goran Zakarić u 21. minuti susreta. Vedran Ješe (Široki Brijeg) proglašen je za najboljeg 

MEMORIJALNI TURNIR „GOJKO ŠUŠAK“

igrača 12. Memorijala Gojka Šuška, Dani-
jel Zagorac (Split) za najboljeg vratara, a 
najbolji strijelac je Goran Zakarić (Široki 
Brijeg). Uz ova tri pojedinačna priznanja, 
Cibaliji je dodijeljen Trofej Fair-play, dok 
zbog specifične situacije i nemogućno-
sti određivanja konačnog plasmana nisu 
dodjeljivani pokali za prvo, drugo i treće 
mjesto.  
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Nakon procesije, od kapelice do groba hr-
vatskih vojnika, mučki ubijenih 18. rujna 

1946. od strane jugoslavenske Udbe, počelo 
je Misno slavlje za deset ubijenih škripara na 
Mosoru (župa Mostarski Gradac) Marijofi-
la Mandića, Zlatka Ćavara, Juru Zovko, Božu 
Hrkaća, Jakišu Alpeza, Vidaka Prskala, Veselka 
Rezića, Ivana Jurčića, Ivana Kolobarića i Ivana 
Katuru. Na grob ubijenih hrvatskih domolju-
ba vijenac je položilo izaslanstvo Općine Širo-
ki Brijeg predvođeno Općinskim načelnikom 
Mirom Kraljevićem. Misno slavlje predvodio 
je  fra Bernard Marić. Nakon mise održan je 
kulturno-zabavni program uz nastup članova 
kulturno-umjetničkih društava „Vrilo” župa 
Mostarski Gradac, „Brda” Izbično, „Mokro” te 
brojnih gangaških skupina. 

DA SE NE ZABORAVI

NA MOSORU OBILJEŽENA 65. GODIŠNJICA POGIBIJE 
HRVATSKIH VOJNIKA

Povodom 18. obljetnice stradanja pripadnika 2. 
bojne širokobriješke brigade Zvonimira Zov-

ke, Vincela Lasića, Pere Kosira, Dragana Lasića i 
Maria Lasića, predstavnici Udruge dragovoljaca i 
veterana Domovinskog rata Široki Brijeg, te nji-
hovi suborci i obitelji poginulih posjetili su 9. ruj-
na 2011. mjesto pogibije (Jedrinje) širokobrijeških 
branitelja. Tom prigodom otkriveno je spomen 
obilježje. U crkvi svetog Ante na Uzarićima, 19. 
rujna 2011., služena je misa zadušnica za poginu-
le branitelje. Misno slavlje je predvodio fra Miro 
Šego  župnik župe Krista Kralja u Čitluku uz asi-
stenciju vikara širokobriješkog samostana fra To-
mislava Puljića.                

OBILJEŽENA 18. OBLJETNICA STRADANJA PRIPADNIKA 
2. BOJNE ŠIROKOBRIJEŠKE BRIGADE
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Dana, 9. listopada 1871. godine, rodio se jedan od najvećih 
sinova Hercegovine. Dobrotvor koji je živio svoj narod, s 

njim dijelio dobro i zlo. Na tisuće hercegovačke i dalmatinske 
djece je spasio gladi, te ih odveo u Bogom danu i plodnu Slavo-
niju, gdje su živjeli životima dostojnima čovjeka. Fra Didak Bun-
tić. Za svećenika je zaređen 29. srpnja 1894., godinu dana nakon 
što je postao svećenik dolazi u Široki Brijeg gdje uz dužnost 
profesora obnaša dužnost propovijednika i poučavatelja puka. 
Svojim učenicima i cjelokupnom puku predstavljao je smjernicu 
na koji način doći do Boga. Dana 4. svibnja 1911. postavljen je za 

140 godina od rođenja fra Didaka Buntića

Od 1. do 3. kolovoza  2011. na stratištu Pobranica u središtu Širokog Bri-
jega vršena su iskapanja zemnih ostataka žrtava suludoga komunistič-

kog zločina iz II. svjetskog rata. Tužna bilanca iskapanja jest sedam posmrtnih 
ostataka, sedam kostura, koji su odmah po završetku radova prebačeni u ši-
rokobriješku mrtvačnicu, odakle su prebačeni na primarnu obradu u Mostar, 
a zatim prema potrebi i u Split na DNK analizu. Po završetku radova loka-
litet Pobranica vraćen je u prvobitno stanje, te je obilježen, za ovu prigodu, 
posebno pripravljenim obilježjem, križem s pločicom na kojoj stoje osnovni 
podaci, a posmrtni ostaci ljudi koje su partizani u veljači 1945. godine poklali 
i koji su tu u vodonatapnom kanalu ležali sve ove godine, kreću polako na 
svoje posljednje putovanje u potrazi za konačnim smirajem nakon gotovo 70 
godina.  Arheolog mr. Tihomir Glavaš, profesor na Sveučilištu u Mostaru i je-
dan od ljudi bez kojih ovaj posao ne bi bio moguć, nakon završetka iskapanja 
kratko je komentirao: „Čovjek se osjeća iznimno zadovoljno kad radi ovakav 
posao i, ma koliko on težak bio, osobno ga radim sa zadovoljstvom. Spreman 
sam u svako doba odazvati se širokobriješkom Povjerenstvu i Vicepostulaturi 
na nastavak ovih iskapanja, jer se ovdje radi i o ljudskoj i civilizacijskoj ob-
vezi. A prema podacima kojim raspolažemo, ovaj će posao svakako potrajati 

Na „Pobranici“ pronađeno sedam posmrtnih ostataka 
komunističkih žrtava iz II. svjetskog rata

ravnatelja širokobriješke Gimnazije i širom otvorio vrata vanjskim đacima iz seljačkih obitelji. Uz pomoć prijatelja, 
9. srpnja 1919. u Zagrebu je osnovao konvikt za srednjoškolce i studente rodom iz Hercegovine. Njihov topli 
dom ispunjala je ljubav časnih sestara Milosrdnica više godina. Nakon fra Didakove smrti i Konvikt je bio u neiz-
vjesnosti,  dok konačno, nisu zatvorena njegova vrata za hercegovačku mladež. Dana 27. svibnja 1919. fra Didak 
je izabran za provincijala hercegovačkih franjevaca i sa Širokog Brijega preselio u franjevački samostan u Mostaru. 
Na blagdan sv. Blaža 3. veljače 1922. preminuo je  od srčane kapi u Čitluku u 51. godini života, 34. redovništva i 28. 
godini svećeništva. O liku i djelu fra Didaka Buntića napisano je više od 300 priloga u kojima se svjedoči njegova 
odgajateljska, vjerska, graditeljska, prosvjetiteljska i kulturna uloga.  

dugo, ali bez obzira na sve treba ustrajati i ovo dovesti do kraja“. Preostali forenzički posao obavio je dr. Pero 
Bubalo, koji je i pored svoga redovitog posla i obveza u SKB Mostar, nesebično odvajao vrijeme za potrebe ovih 
iskapanja u Širokom Brijegu. Zadovoljstvo svih sudionika završetkom iskapanja na lokalitetu Pobranica u Širokom 
Brijegu nedvojbeno je veliko, ali su svi svjesni da predstoji još ogroman posao da bi se obradilo svih 61 grobišta u 
Širokom Brijegu za koliko ih je svjedočenjem potvrđeno i dokazano da kriju ljudske ostatke. Nitko iz Županijskog 
tužiteljstva, kojemu je još prvog dana iskapanja uredno prijavljen pronalazak ljudskih ostataka, nije se pojavio na 
grobištu Pobranica.   
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U organizaciji Hrvatskog narodnog sabora (HNS) 
Bosne i Hercegovine u Mostaru je, 26. kolovo-

za 2011., obilježena 18. obljetnica osnivanja Hrvatske 
Republike Herceg-Bosne.  Tom prigodom predstavnici 
HNS-a i izaslanstvo utemeljitelja HR Herceg-Bosne 
položili su vijenac kod spomenika poginulim branite-
ljima na Trgu hrvatskih velikana, nakon čega su upri-
ličena izlaganja o povijesnim i aktualnim političkim 
prilikama u BiH. Govoreći o obljetnici HR Herceg-Bo-
sne, predsjednik HDZ-a BiH prof. dr. sc. Dragan Čović 
uputio je iskrene čestitke svima onima koji drže do 
dana utemeljenja HR Herceg-Bosne, kazavši kako je 
danas dan prisjećanja na sve ono što se događalo pro-
teklih 18 godina, kao i dan prisjećanja na sve one koji 
danas nisu s nama. “Čestitam svima koji su sudjelovali 
u ovom projektu i onima koji su podnijeli žrtve za 
ovaj projekt”, kazao je predsjednik HDZ-a 1990 dr. 
Božo Ljubić, istaknuvši kako je HR Herceg-Bosna ka-
men temeljac obrane hrvatskog identiteta, ugrađena 
u same temelje BiH od Washingtona do Daytona, te 
temelj prava Hrvata da danas obrane svoje pravo na 
BiH.  U svom obraćanju predsjednik Hrvatske zajed-
nice Herceg-Bosne mr. Vladimir Šoljić kazao je kako 
se od vremena utemeljenja Herceg-Bosne do danas 
politika Hrvata nije bitno mijenjala, te da se ona uglav-
nom svodi na to da je Bosna i Hercegovina hrvatska 
zemlja jednako kao srpska i bošnjačka, te da Hrvati 

OBILJEŽENA 18. OBLJETNICA OSNUTKA HRVATSKE 
REPUBLIKE HERCEG-BOSNE 

u Bosni i Hercegovini žele živjeti, ostati i opstati, ali 
samo kao jednakopravan narod u svakom pogledu. 
“Razni manipulatori i uzurpatori hrvatskih prava danas 
nastoje ove legitimne i časne ciljeve proglasiti ruše-
njem BiH, ali Hrvati neće niti trebaju mijenjati stav da 
je BiH moguća i poželjna samo kao zajednica tri pot-
puno jednakopravna naroda i svih građana koji u njoj 
žive”, kazao je između ostalog mr. Vladimir Šoljić. U 
sklopu obilježavanja 18. obljetnice Hrvatske Republike 
Herceg-Bosne, upriličen je okrugli stol na temu “Javni 
mediji na hrvatskom jeziku u BiH - stanje i perspek-
tive”. Na okruglom stolu su govorili Ivo Miro Jović, 
Rudo Vidović, Željko Raguž, Zvonimir Ribičić i Tvrtko 
Milović. Moderator okruglog stola bio je Ivan Baković.  

U povodu blagdana Svih svetih i Dušnog dana, na Trgu 
širokobrijeških žrtava kod Križa u Širokom Brijegu, 

31. listopada 2011., položen je vijenac i zapaljena svije-
ća za sve poginule i umrle širokobriješke branitelje. Uz 
nazočnost predstavnika Općine i udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata, vijenac su položili i svijeću zapalili 
Općinski načelnik Miro Kraljević i predstavnici Udruge 
obitelji poginulih branitelja. Predstavnici udruga proiste-
klih iz Domovinskog rata položili su vijence i zapalili svi-
jeće na grobovima poginulih širokobrijeških branitelja.

POLOŽENI VIJENCI ZA POGINULE ŠIROKOBRIJEŠKE 
BRANITELJE

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu
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U organizaciji Vicepostulature postupka mučeništva 
„Fra Leo Petrović i 65 subraće” u Crkvi Uznese-

nja Blažene Djevice Marije na Širokom Brijegu, 2. listo-
pada 2011., održan je 3. simpozij „Stopama pobijenih”. 
Svrha simpozija je istraživati ubojstvo 66 hercegovač-
kih franjevaca tijekom i u poraću Drugog svjetskog 
rata da bi jednoga dana mogli biti proglašeni blaže-
nima i svetima. Istražujući njihovu smrt nezaobilazno 
je istraživanje i smrti ostaloga vjernog puka koje je 
u to vrijeme snašla slična sudbina. Program je počeo 
misnim slavljem koje je predvodio dr. fra Robert Jo-
lić glavni urednik „Naših ognjišta”. U svome nagovoru 
propovijedi dr. fra Robert Jolić se zahvalio fra Miljen-
ku Stojiću na njegovom trudu oko istraživanja života i 
okolnosti smrti naših franjevaca, a u svojoj propovije-
di je istaknuo kako se ne trebamo s mržnjom sjećati 
onih koji su ubijali nevine već sjećati se onih, kako na-
ših franjevaca tako i ostaloga puka, koji su položili svoj 
život za vjeru i za opstanak svoga naroda.
Na samom početku simpozija fra Miljenko Stojić Vice-
postulator Vicepostulature postupka mučeništva »Fra 
Leo Petrović i 65 subraće«“ pozdravio je sve prisut-
ne i zahvalio se na odazivu na ovakav jedan događaj. 
Nakon toga je pozvao prof. dr. sc. Branimira Lukšića 
pravnika i sveučilišnog profesora koji je imao izlaganje 
na temu „Hrvatski križni put i britanska uloga u nje-
mu”. Prof. Lukšić se osvrnuo na strašne događaje koji 
su pratili one nedužne ljude, igrom slučaja, zatečene u 
monstruoznom kažnjavanju bez suđenja. Brojke koje 
su ovdje iznesene bile su šokantne i na izrazima lica se 
moglo primijetiti zgražanje i nevjerica. Ipak, kad čujete 
kako je „Prema britanskom vojnom arhivu kod Blei-
burga na jugoslavensko-austrijskoj granici bilo 200.000 
hrvatskih vojnika i oko 500.000 civila koji su tamo 
došli predati se britanskim postrojbama, no Britanci 
su ih na vjeroloman način izručili Titovim komunisti-
ma koji su velik broj njih, prema riječima engleskog 
povjesničara Nikolaja Tolstoja, poubijali u uvjetima be-
zobzirnog divljaštva, teško da će netko ostati ravnodu-
šan“, istaknuo je prof. Lukšić.
Dr. sc. Ivo Lučić docent na Filozofskom fakultetu u 
Mostaru i znanstveni suradnik Hrvatskog instituta za 
povijest, govorio je na temu „Pronalaženje posmrtnih 
ostataka ubijenih u Drugom svjetskom ratu i pora-
ću, te doprinos Vicepostulature postupka mučeništva 
»Fra Leo Petrović i 65 subraće«“. I u ovom izlaganju 
susrećemo se s brojkama koje su poražavajuće za op-
stanak hrvatskoga naroda na našim prostorima i sa-
mim tim mora se nešto raditi na pronalasku tih, još 

ODRŽAN 3. SIMPOZIJ „STOPAMA POBIJENIH“

uvijek nebrojenih, žrtava. A kad uzmemo za činjenicu 
da je Komunistička partija to ubijanje pravdala poprav-
ljanjem naroda, kao što jedno izvješće govori, ne smije-
mo ostaviti sve nerazjašnjeno i zemljom skriveno. 
Dr. sc. Ivo Lučić osvrnuo se i na sve one masovne 
grobnice koje su u zadnjih nešto više od godinu dana 
otkrivene i koje jasno pokazuju kako se radilo o nasil-
noj smrti koja je snašla te ljude, krive samo što su bili 
Hrvati i što nisu htjeli napustiti svoga Boga. Vice Nižić, 
pročelnik Povjerenstva za uređivanje i obilježavanje 
grobišta iz Drugog svjetskog rata i poraća na području 
općine Ljubuški, govorio je o radu do sada ustrojenih 
povjerenstava u BiH: Široki Brijeg, Ljubuški, Neum, Po-
sušje i Busovača. On se osvrnuo na rad Povjerenstava 
za uređivanje i obilježavanje grobišta iz Drugog svjet-
skog rata i poraća na području općina Široki Brijeg, 
Ljubuški, Neum, Posušje i Busovača. Na kraju simpo-
zija nazočne je pozdravio gospićko-senjski biskup Mile 
Bogović rekavši između ostalog kako je došao vidjeti 
kojim sve to tijekom ide i kako bi čuo nešto poticajno 
što bi se moglo i u Hrvatskoj primijeniti. Pohvalio je 
osnivanje povjerenstava po općinama i izrazio nadu da 
se nešto slično pokrene i u Hrvatskoj. Mi, s ove strane 
granice, iskreno se nadamo da će to biti i moguće. Nije 
skrivao činjenicu da bilo što se naziva hrvatsko, a još 
pritom i kršćansko, nailazi na otpor. Ali, nadodao je, da 
unatoč tome treba nastaviti raditi. 

fra Miljenko Stojić
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U prepunoj Crkvi svetih Petra i Pavla na Kočerinu služena je, 25. rujna 2011., Sveta misa za poginule župe Ko-
čerin u Drugom svjetskom ratu i poraću i u Domovinskom ratu. Svečano misno slavlje predvodio je župnik 

župe Kočerin fra Mladen Vukšić uz asistenciju fra Veselka Kvesića i fra Ante Penave. .

SLUŽENA SVETA MISA ZA POGINULE ŽUPE KOČERIN

ŽRTVE II. SVJETSKOG RATA 
I PORAĆA I DOMOVINSKOG RATA 

IZ ŽUPE KOČERIN

Kočerin - ukupno 65 žrtava, 
Crne Lokve - ukupno 81 žrtva, 
Ljubotići i Privalj - ukupno 106 žrtava, 
Rujan - ukupno 39 žrtava, 
Podvranić - ukupno 9 žrtava, 
Potkraj - ukupno 43 žrtve, 
Vojnica - ukupno 9 žrtava, 
Ivankovića Dolac - ukupno 11 žrtava, 
Kolobarića Dolac - ukupno 16 žrtava, 
Martinovića Dolac - ukupno 4 žrtve, 
Gornji Mamići i Police - ukupno 19 žrtava, 
Pripolje - ukupno 17 žrtva,  
Fratara, ukupno 4 žrtve, dvojica iz župe i dvoji-
ca koji su bili na župi Kočerin.

Poginulih je 402 osobe, od toga 13 djece, 15 
žena i 374 muškarca. 

OBILJEŽEN DAN KRUŠEVA
„Dan Kruševa” naziv je manifestacije kojom se 26. 
listopada 2010. obilježila 20. obljetnica sjećanja na 
postavljanje crte obrane i prve dane Domovinskog 
rata. Kod spomen obilježja u Kruševu položeni su 
vijenci i zapaljene svijeće. Vijenac je položilo i iza-
slanstvo Općine Široki Brijeg predvođeno načel-
nikom Mirom Kraljevićem. Nakon polaganja vije-
naca služena je sveta misa u župnoj crkvi. Misno 
slavlje je predvodio don Niko Luburić nekadašnji 
župnik župe Kruševo. Mjesna zajednica Kruševo je 
organizirala i prigodni kulturno - zabavni program 
s nastupom članova KUD-a Kruševo. Na samom 
početku programa nazočnima se prisjećajući se 
događaja iz 1991. obratio jedan  od organizatora 
obrane na ovom području i zapovjednik zbornog 
područja Mostar Ivan Primorac - Lukić.



OPĆINA ŠIROKI BRIJEG 
Fra Didaka Buntića 11, 
88220 Široki Brijeg 
Telefon: ++387 39 702 801; 
++387 39 702 802; 
Fax: ++387 39 705 915;
e-mail: info@sirokibrijeg.ba 

INFORMACIJE 
Telefon 039/702 815:

www.sirokibrijeg.ba
Širokiinfo

URED NAČELNIKA 
Općinski načelnik 
e-mail: nacelnik@sirokibrijeg.ba
Telefon: 039/702 801; 702 802; 
Fax: 705 915;
e-mail: ured.nacelnika@sirokibrijeg.ba

OPĆINSKO VIJEĆE
Predsjednik Općinskog vijeća 
e-mail: predsjednik.ov@sirokibrijeg.ba
Telefon: 039/702 804; 702 805; 
Fax: 039/705 915;
e-mail: opcinsko.vijece@sirokibrijeg.ba

OPĆINSKO JAVNO PRAVOBRANITELJSTVO
Općinski javni pravobranitelj
Telefon: 039/703 317;
Fax: 039/705 915;
e-mail: pravobranitelj@sirokibrijeg.ba


